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        XX  FESTIVAL DEL

CINEMA 

LATINO AMERICANO
Trieste, 22/30 ottobre 2005

                Cinema Teatro MIELA
COMUNICATO  STAMPA

 America Latina in 35mm…
Sarà di nuovo occasione di riflessione, scoperta ma anche di festa sabato 22 ottobre al Cinema Teatro Miela per la XX edizione del Festival del Cinema Latino Americano di Trieste con le proiezioni del concorso che avranno inizio domenica 23 e si concluderanno domenica 30 ottobre. 
Si inaugura dunque sabato alle 16.00 e alle 18.00 con Kino e Su alteza serenísima, due film inediti che fanno parte dell’omaggio a Felipe Cazals per proseguire alle 20.30 con la cerimonia di apertura cui seguirà l’ultima  opera di Fernando “Pino” Solanas,  La Dignidad de los Nadies, già in programma all’ultima edizione del Festival di Venezia.

Il Festival, diretto e organizzato da Rodrigo Diaz, si pone ormai come il più importante motore per la diffusione delle cinematografie latinoamericane non solo in Italia ma anche in Europa. Oltre 150 titoli tra concorso, informativa, omaggi, documentari, corti e video a testimoniare il lavoro di un intero continente; e poi altre sezioni come Shalom, il sentiero ebreo in America Latina; il Premio Salvador Allende a Silvio Tendler regista brasiliano che attraverso il cinema ha raccontato il Brasile degli ultimo 40 anni.

Mentre ad accompagnare i film saranno a Trieste registi, scrittori, attori e produttori: un’occasione unica per confrontarsi con una cinematografia da scoprire e poco conosciuta nelle nostre sale. 

Ma l’impegno del Festival è anche contribuire alla rilettura storica del cinema ecco allora, per la prima volta in Europa, un omaggio al più geniale dei cineasti messicani, Felipe Cazals. A Cazals, considerato uno dei più importante esponenti del cinema contemporaneo nel suo Paese, il Festival di Trieste rende omaggio con una retrospettiva tra cui: Los que viven donde el viento sopla suave; Canoa; El apando; Las poquianchis; El año de la peste; Los motivos de la luz;  Los inocentes; Kino e Su alteza serenísima.
La giuria di questa 20° edizione è composta da: Felipe Cazals, regista (Messico), Frank Diamand, regista (Olanda ), Santiago Pol, artista (Venezuela), Juan Bautista Stagnaro, regista (Argentina/Italia), Silvio Tendler, regista (Brasile).

Una selezione del Festival sarà poi a: Roma alla cineteca nazionale (8/13 novembre), Milano (9/13 novembre), Brescia e Cremona  e varie città del Veneto.

altre notizie, programma e fotografie sul sito

www.cinelatinotrieste.org
Direzione: APCLAI/Rodrigo Diaz - 347.2364535 e-mail: jdiazib@tin.it - apclai@yahoo.it  
Organizzazione: Costanza Gruber tel/fax 040.366761 - 348.4466900 349.5421233 -  festival_trieste@yahoo.it
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