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XX  FESTIVAL DEL CINEMA LATINO AMERICANO
             Trieste, 22/30 ottobre 2005 Teatro MIELA
COMUNICADO  DE  PRENSA

LOS  PREMIOS  DEL  FESTIVAL

Se ha concluido esta noche en Trieste la XX edición del Festival del Cine Latino Americano.

El Director Rodrigo Diaz, el jurado del concurso y los jurados del las varias secciones han otorgado los siguientes premios:
MEJOR PELICULA TATUADO  de Eduardo Raspo, Argentina
Por la austeridad y la precisión narrativa. Por la dirección de los actores que logran una historia verosímil. Porque refleja una cuestión social que está entre olvido y memoria y fundamenta en el daño y la recreación del vinculo entre padre e hijo.

PREMIO ESPECIAL DEL JURADO ARAGUAYA de Ronaldo Duque, Brasil

Por la preocupación del rescate histórico de hechos desconocidos en el cual el cine tiene la responsabilidad de sacar a la luz y  poner en  evidencia un hecho histórico que fue silenciado hasta este momento.

PREMIO DEL PÚBLICO 
LA SUERTE ESTÁ  ECHADA de Sebastián Borenzstein, Argentina

MEJOR DIRECCIÓN TATUADO de Eduardo Raspo, Argentina

Por la elegancia narrativa que logra establecer un delicado equilibrio entre lo que está mostrado y lo que se omite lo cual transfiere la carga emocional al espectador. Por el gran nivel de estilo logrado por los actores.

MEJOR GUIÓN La suerte está echada de Sebastián Borenzstein, Argentina

Por la originalidad de una historia que recrea el valor de un cine popular. Por un sentido agridulce de la realidad que no elude los pequeños dramas de la vida y mantiene un enfoque que permite recuperar la esperanza.

MEJOR INTERPRETACIÓN

RAUL MANUEL PORTO  por  Habana / Habana , Venezuela

Por representar un personaje fuera de los esquemas y por tener la responsabilidad del film de principio a fin sin apelarse a los clichés de la actuación.

PREMIO OPERA PRIMA LA SOMBRA DEL CAMINANTE de Ciro Guerra, Colombia

Por la originalidad con que logra con sólo dos personajes y pocos elementos de producción mantener un suspenso y una curiosidad en el espectador. Porque recupera una tradición del cine Latino Americano que remonta a Buñuel y al Cinema Novo. Por el uso creativo del Blanco y Negro. 

Por la carga física y espiritual de un pasado que los personajes llevan sobre sus hombros como una condena.

MEJOR BANDA SONORA: al compositor NACHO CABELLO
del film argentino GARÚA de Gustavo Corrado porque el ritmo y la melodía del tango recorre todo el film subrayando con eficacia la historia dramática del actor principal y la música es protagonista generando en el espectador un sentimiento de tristeza, nostalgia, soledad y sensualidad.

PREMIO UNIONE LATINA MIÉRCOLES DE CENIZA di Fernando Benitez, México 

Porque saca a la luz y concentra la atención, de manera concisa y simbólica, el drama de la desaparición, en México a partir del 1994, de más de 400 mujeres, cuya historia queda aún en el misterio.

PREMIO JURADO DE LOS ESTUDIANTES 
AMIGOS DE LA INFANCIA de Mariano Argento, Argentina 

Por haber tratado realísticamente, a través de la historia de una amistad entre personajes actuados de manera verosímil y eficaz, el tema de la corrupción, de la ambición desmedida y de la violencia de la sociedad argentina contemporanea, con raíces en el período de la dictadura militar.

PREMIO VIDEOAMERICA
PESCADORES: LA CIUDAD DE LOS OJOS CERRADOS di Silvia Jarmoluk, Arg
Porque es un documental que deja respirar a sus protagonistas. Porque no altera la realidad: la muestra. Porque se percibe el respeto por las personas sin intervenir a través de una lectura hecha por la realizadora. Porque su poética se sustenta en la realidad sin presionar la supuesta emocionalidad del espectador.

PREMIO SALVADOR ALLENDE   Silvio Tendler, Brasil
PREMIO ITALIA EN AMERICA LATINA   Juan Bautista Stagnaro, Argentina

RECONOCIMIENTO A LA CARRERA   Felipe Cazals, México
Los esperamos en la XXI edición del Festival del Cine
Latino Americano de Trieste de 21 a 29 de octubre 2006
más informaciones en www.cinelatinotrieste.org
