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XX  FESTIVAL DEL CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 22/30 ottobre 2005

 Teatro MIELA

COMUNICATO STAMPA

…un sabato di stelle…
Si terrà sabato 29 ottobre alle ore 20.30 al Teatro Miela, la serata di premiazione del XX Festival del Cinema Latino Americano, come sempre diretto ed organizzato da Rodrigo Diaz.

Sarà una cerimonia breve ma significativa e senza fronzoli: una sala gremita di pubblico ma di autori che attenderanno i giudizi espressi da una giuria ufficiale raramente così competente come quest’anno, insieme alle valutazioni espresse dal pubblico, dai giovani e dalla giuria studenti. Premi che quest’anno acquistano una valenza particolare dovuta alla peculiarità della giuria del concorso, registi, storici del cinema, fondatori di cineteche o direttori di reti televisive, capaci con il loro contributo critico di  offrire un valore aggiunto e molto qualificato ai palmares.

A consegnare i premi, oltre al Direttore del Festival e a numerose autorità cittadine e regionali, interverranno l’ambasciatore del Messico Rafael Tovar de Teresa, il vice direttore dell’IILA e il coordinatore cultura e comunicazione dell’Unione Latina che conferirà un premio – assegnato da una giuria apposita - intitolato a questa prestigiosa Istituzione.

Presenze ufficiali queste che sottolineano efficacemente la grande importanza che risiede nel Festival e nei rapporti che sa instaurare tra le due sponde dell’oceano. 

Appuntamento quindi al Miela per sabato sera alla premiazione, per la proiezione del film El septimo arcangel dell’argentino Juan Bautista Stagnaro e per la grande fiesta latina che durerà  tutta la notte…

Trieste, venerdì 28 ottobre 2005

