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XXII FESTIVAL DE

CINE LATINOAMERICANO

Trieste, 3/11 noviembre 2007 - Cinema Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org
Trieste (Italia), 8 de Noviembre 2007

Comunicado de Prensa
XXII Festival de Cine Latinoamericano – Trieste

PREMIO “SALVADOR ALLENDE” 
AL DIRECTOR CHILENO MIGUEL LITTIN

Sabado 10 de noviembre (horas 20:30) el Festival de Trieste entrega el premio al gran director, presente en Trieste como Presidente del Jurado

TRIESTE (ITALIA) – El director chileno Miguel Littin, uno de los máximos autores de la cinematografía latinoamericana de los últimos cuarenta años, recibirá este sábado (10 de noviembre) el Premio Salvador Allende, otorgado por el Festival del Cine Latino Americano en su vigésima segunda edición. Littin se encuentra en el Festival como Presidente del Jurado y recibirá el Premio durante la ceremonia de premiación, el día sábado 10 a las 20:30 horas.

El Premio Salvador Allende es atribuido cada año “para honrar los valores de la cultura, del arte y de la política, y como reconocimiento a los artistas que, por medio de sus operas, se han empeñado en el rescate de la memoria y la historia de las poblaciones latinoamericanas”, asegura  Rodrigo Diaz, director del Festival.
Miguel Littin ha sido el único latinoamericano nominado dos veces al Oscar; ha sido premiado en los Festivales de Cannes, Berlin, Venecia y prácticamente en todos los Festivales de America Latina. “Recibir el Premio “Salvador Allende” constituye una de las grandes emociones de mi vida como cineasta y como ciudadano, como un hombre comprometido con las causas populares de Chile, con los principios humanistas de América Latina y del  mundo”, expresó Littin en Trieste.
- . -

Desde 1965, Miguel Littin ha realizado 15 largometrajes de contenido histórico, documentales de análisis y de denuncia social; muchos de los cuales se han convertido en puntos de referencia fundamentales de la cinematografía latinoamericana. Entre los clásicos de Littin se encuentran: “El Chacal de Nahueltoro”, de 1969 -violento ataque al poder de la magistratura-, “La tierra prometida” de 1973 -crónica de una sangrienta revuelta campesina a principios del 1900- y “Actas de Marusia” de 1976  -historia de una huelga minera de 1907-. 

Durante el gobierno socialista chileno de Unidad Popular, Littin rodó “Compañero Presidente”, entrevista del escritor Regis Debray al Presidente Salvador Allende, con escenas de episodios cifrados en la conversación. Después del Golpe de Estado del 1973, Littin si refugió en Cuba y luego en México, para regresar a Chile en 1985, donde rodó clandestinamente “Acta General de Chile”, emocionante documental sobre la realdad del País en la época de la dictadura de Pinochet. Entre sus obras más recientes se destacan “Sandino”, de 1989, “Tierra del fuego”, del 2000 (el guion fue realizado con la colaboración de Luis Sepúlveda), el documental “Los caminos de la ira, cronicas palestinas” de 2002, y “La ultima luna” de 2005.

- . -

El Festival de Cine Latinoamericano es una de las mayores reseñas existentes en Europa para las producciones cinematograficas, de video y televisivas. Tiene lugar del 3 al 11 de noviembre en Trieste y es organizado por APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia).  
Para mayor información visitar el sitio web www.cinelatinotrieste.org.

NOTAS PARA LAS REDACCIONES: 
- El programa y todas las otras informaciones sobre el Festival en la página electrónica: www.cinelatinotrieste.org 

- Fotos de alta resolución, material de prensa y el catálogo del Festival en PDF disponibles para descargar en la página electrónica de la oficina de prensa: www.bekar.net, en la sección dedicada al Festival

MÁS INFORMACIONES

Dirección: Rodrigo Diaz – cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it
Organización: APCLAI -  via Massari n. 3/14, 30 175 Venezia - cell. 347.236 45 35

correo electrónico: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net

via Pauliana n. 10, 34134 Trieste; tel. 040/421591; fax 02/700.406.766; cell. 340/60.23.063

correo electrónico: info.bekar.net@gmail.com - bekar.net@operamail.com
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