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XXIII FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 11/19 octubre 2008 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Trieste - Roma, 1-3 octubre 2008

Discurso del Director Rodrigo Díaz 
para la presentación de 
XXIII Festival del Cinema Latino Americano

Con la satisfacción de haber logrado todo cuanto podíamos con los medios con que cuenta el Festival, sometemos a consideración del público, de la crítica, de las instituciones que financian la manifestación y a todos aquellos que por diferentes razones participan al evento, un amplio programa que no descuida países, géneros, temáticas de la rica producción audiovisual de América Latina y de aquellos que en Europa desarrollan su producción cinematográfica vinculada a temáticas, a instituciones o cineastas del subcontinente americano.

Para ser más eficaces y para estar al paso de los tiempos, hemos introducido cambios en el reglamento, reestructuradas las secciones y abierta definitivamente la manifestación triestina a quienes desean ver cine latinoamericano a través de Internet, en un acuerdo con ArcoirisTV, que ha encontrado el pleno consenso en los productores y cineastas latinoamericanos y en el público italiano, que vota el Premio del Público en Red.

Con la Fundación Logos, además, estamos implementando una línea editorial que se ocupe de editar en Italia publicaciones sobre cine latinoamericano, sobre experiencias humanas vinculadas al mundo del cine, sobre géneros, cineastas y políticas en materia que se implementan en América Latina, colmando un grave cuanto curioso vacío en un sector donde existen sólidos vínculos históricos, culturales y hoy de cooperación, en particular con la Unión Europea.

Hemos establecido nuevos acuerdos que nos permiten consolidar el perfil artístico-cultural del festival. En particular el acuerdo con el Instituto Cervantes es un paso importante que nos permitirá intercambios que conllevan inevitablemente un enriquecimiento de cuanto proponemos cada año en Trieste y de cuanto realizamos en el curso del año en Italia, a partir de la experiencia que promovemos en la ciudad giuliana.

El sostén fundamental que nos brindan las instituciones de Trieste y de la Región en particular están, por lo tanto, en plena sintonía no solo con cuanto requiere este puente que hemos creado entre Italia y América Latina, sino que también respecto a los vínculos que las actuales relaciones internacionales reclaman que se establezcan entre el “viejo” continente y esta suerte de “apéndice europeo” que representa en la historia el “nuevo” continente.

Cada año es un desafío, pues no todo el mundo institucional entiende lo que representa esta manifestación y el impacto que ella tiene en América Latina. Por fortuna, el hecho que realicemos la manifestación y que se logre cada año un programa rico, amplio y vasto, sumado al consenso que obtenemos, demuestra que la mayoría de las Instituciones entienden el significado y la proyección del Festival.

Corroborando cuanto afirmado, ahí están el homenaje a Francisco Lombardi (Premio Oriundi 2008), el más importante cineasta peruano; las retrospectivas de Nicolás Echevarría, sin dudas el más notable documentalista mexicano, y la que dedicamos a Roberto Triana, colombiano, antropólogo y cineasta graduado en el Centro Sperimentale di Cinematografia de Roma, de quien presentamos 21 obras sobre la historia contemporánea de Colombia.

Y qué decir del Premio Salvador Allende, dedicado este año a la escritora y cineasta chilena Carmen Castillo, cuya última obra (Calle Santa Fe) obtuvo un extraordinario consenso en el Festival de Cannes del 2007.

Como todos los años, el espacio a la presencia italiana en América Latina ocupa un lugar particular y en esta ocasión son al menos 5 las obras que abordan la problemática de la emigración. De igual manera, siempre reservamos un espacio al rico aporte cultural y humano que la presencia hebrea ha   generado en el subcontinente americano.

Esperamos que esta XXIII edición del Festival permita establecer nuevos acuerdos, materializar proyectos que están en ciernes, consolidar las colaboraciones alcanzadas con las diferentes instituciones internacionales y lograr que el Festival sea visto como una ventana que agranda el horizonte de quienes lo frecuentan.

      Rodrigo DIAZ

(Director del Festival)
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