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XXIII FESTIVAL DEL
CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 11/19 ottobre 2008 - Cinema Teatro Miela
Trieste, 16 de julio 2008
COMUNICADO DE PRENSA N° 2
XXIII Festival del Cinema Latino Americano
a Trieste desde el 11 al 19 de Octubre
Primeras anticipaciones:
Film en concurso, las diferentes secciones y un homenaje al cineasta italo-peruano Francisco “Pancho” Lombardi, miembro del Jurado del Festival.

Retrospectiva del cineasta mexicano Nicolás Echevarría, miembro del Jurado
Premio “Salvador Allende” a la escritora y cineasta chilena Carmen Castillo
Se realizará en Trieste desde el 11 al 19 de octubre próximos la XXIII edición del Festival de Cine Latino Americano: en el Teatro Miela serán presentados más de 160 entre film y documentarios sobre la realidad cultural, artística, histórica y social de América Latina.

El Festival, organizado por el APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia) con la colaboración de numerosas instituciones públicas y privadas de Italia, Europa y América Latina, presenta en Europa cada año la más vasta reseña cinematográfica, video y televisiva sobre América Latina.
Además de la Sección Concurso, conformada por 15 obras, serán presentadas dos retrospectivas y secciones temáticas, entre ellas un Homenaje al gran cineasta italo-peruano Francisco “Pancho” Lombardi, que en Trieste además formará parte del Jurado oficial. “Pancho” Lombardi, ganador de numerosos premios en festivales internacionales, desde 1977 ha dirigido 16 largometrajes, muchos de los cuales inspirados al realismo urbano y a obras de escritores peruanos. Es también reconocido su talento como guionista, además de productor. De Lombardi serán presentados en Trieste 7 de sus obras más conocidas, entre las cuales “La ciudad y los perros”, del 1985, adaptación del romance de Mario Vargas Llosa, y “La boca del Lobo”, del 1988. Al más importante cineasta peruano le será conferido el Premio Oriundi, reconocimiento que el Festival de Cine Latino Americano de Trieste otorga a autores y obras que hayan valorizado la memoria de la emigración italiana en América Latina.

Otra Retrospectiva será dedicada al cineasta y documentarista mexicano Nicolás Echevarría, que también formará parte del Jurado del Festival, de quien serán propuestas siete obras. Cineasta, productor y guionista cinematográfico y televisivo, Echevarría ha realizado film de gran relevancia, entre ellos “Cabeza de Vaca”, del 1991; “María Sabina”, del 1978; “Teshuinada”, del 1979, y “El niño Fidencio”, del 1980, todas obras previstas en esta edición del Festival en Trieste.

El programa prevé además numerosos film ya presentes en los más prestigiosos festivales europeos, coproducciones europeo-latinoamericanas, obras sobre la presencia hebrea en América Latina, producciones españolas dedicadas a la cultura hispana, aparte de las secciones en video, a las escuelas de cine, a la música latina , al cortometraje y al documental.

El programa del Festival se completará con la Sección Salvador Allende, dedicada a cineastas que ilustran la condición humana y la historia de los pueblos latinoamericanos. La Sección prevé el Premio Salvador Allende, que en esta ocasión será conferido a la escritora y cineasta chilena Carmen Castillo, que ha dedicado muchos de sus trabajos a los pueblos y a la memoria histórica de América Latina.
Parte del programa del Festival será sucesivamente repropuesto en Roma, Milán y Bolonia, en colaboración con instituciones públicas de dichas ciudades

Mayores informaciones en el sito web: www.cinelatinotrieste.org y al correo apclai@yahoo.it
INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Diaz – cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14 - 30175 Venezia - Tel: (+39) 041.5382371 – Tel/fax: (+39) 041.932286 Cel: (+39) 347.236 45 35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10 - 34134 Trieste
tel. 040/421591; fax 02/700.406.766; cell. 340/60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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