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XXIII FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 11/19 octubre 2008 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org

Trieste - Roma, 1-3 octubre 2008

COMUNICADO – CARPETA DE PRENSA
Presentado en Trieste y Roma el

XXIII Festival de Cine Latino Americano:

en Trieste del 11 al 19 de octubre. Réplicas en Milán, Boloña, Roma

Más de 200 títulos en programación, 14 filmes en concurso, reseñas y documentales. Retrospectivas sobre el realizador italo-peruano
Francisco ‘Pancho’ Lombardi, sobre el mexicano Nicolás Echevarría y el colombiano Roberto Triana (presentes en Trieste).
Premio ‘Allende’ a la realizadora chilena Carmen Castillo

Secciones temáticas en colaboración con la Unión Latina (París),

 el Instituto Cervantes de Milán y Arcoiris TV (vía satélite y web)

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste, la más grande reseña que se realiza en Europa sobre la producción cinematográfica, video y televisiva del continente latino, llega a su XXIII edición: del 11 al 19 de octubre, en el Teatro Miela de Trieste (en Piazza Duca degli Abruzzi, 3) presenterá más de 200 filmes y documentales sobre la realidad cultural, artística y social de América Latina, y una parte de ella será luego repropuesta en Milán, Boloña y Roma.

El Festival, promovido por la APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia) y con la colaboración de numerosas instituciones internacionales, italianas y latino americanas, presenta cada año una vitrina de vasta producción artística y cultural, casi desconocida fuera del continente a causa del monopolio del mercado de parte de las grandes distribuidoras internacionales, controlados por las majors comerciales.

El programa fue presentado por el director del Festival, Rodrigo Díaz, el miércoles 1.ro de Octubre en Trieste, en el Teatro Miela, y el viernes 3 en Roma, en el Instituto Italo-Latino Americano (IILA), con las intervenciones del Embajador Paolo Bruni, Secretario General del IILA, y de Patricia Rivadeneira, Secretaria Cultural del Instituto.

Catorce los filmes en concurso en Trieste, selección de lo más recientes producido en el entero continente. Varias las secciones temáticas y las retrospectivas; entre éstas una sobre el realizador italo-peruano Francisco “Pancho” Lombardi, ya ganador de numerosos premios internacionales, una sobre el gran realizador mexicano Nicolás Echevarría, y del documentalista colombiano Roberto Triana, uno de los más rigurosos y prestigiosos del continente. Los tres directores estarán presentes en Trieste, como miembros del Jurado oficial del Festival, que estará completada por la investigadora y escritora Meri Lao, divulgadora de la cultura latinoamericana en Italia, y por Manuel Pérez Estremera, ex director de la Televisión Española (TVE); del Festival de San Sebastián y del Istituto Español de Cine y Artes Audiovisuales (ICAA).

Estará también presente en Trieste la realizadora y escritora chilena Carmen Castillo, ex colaboradora del Presidente Salvador Allende, la cual recibirá el Premio ‘Allende’, que el Festival confiere a los cineastas que han ilustrado la condición y la historia de los pueblos latino- americanos.

Entre las demás secciones en programación, se encuentran numerosos documentales sobre América Latina de producción española y promovidos por el Instituto Cervantes, y el Premio a la mejor obra que aborde problemáticas de carácter histórico, y que confiere la Unión Latina, con un jurado formado por estudiantes del Colegio del Mundo Unido del Adriático (presente en la vecina Comuna de Duino-Aurisina).

Está previsto también el Premio del Público en Red que confiere Arcoiris TV, que transmitirá cuarenta obras del Festival en su propio sitio web www.arcoiris.tv; las premiadas serán después retransmitidas por satélite Hotbird en toda Europa, a través del canal Sky 916.

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste es patrocinado por la Unión Latina, el Instituto Italo-Latino Americano, el Ministerio de los Bienes y las Actividades Culturales, el Instituto Cervantes de Milán y la Escuela Superior de Lenguas Modernas para Intérpretes y Traductores de la Universidad de Trieste, y es realizado con la contribución de la Región Friuli Venezia Giulia, la Provincia y la Comuna de Trieste. Colaboran asimismo a la actividad numerosas instituciones públicas y privadas.

Mayor información acerca del Festival de Trieste en el sitio web www.cinelatinotrieste.org y, del 11 al 19 de octubre, al tel. 040/3477672 del Teatro Miela.

--------------------------------------------------------------------------------------------------
Examinando detalladamente el programa, en la Sección oficial en Concurso, el Festival de Trieste propondrá catorce largometrajes, una parte de los cuales fruto de coproducciones europeas, realizadas sea por cineastas pluripremiados y de larga experiencia como por autores jóvenes, a menudo con Operas Primas. Los títulos en programación son: Argentina “El sueño del perro”, de Paulo Pécora, “Palabra por palabra” de Edgardo Cabeza; “La extranjera”, de Fernando Diaz, y “S.O.S. Ex”, de Andrés Tambornino; Brasil: “Adagio sostenuto”, de Pompeu Aguiar; Cile: “Alicia en el país”, de Esteban Larraín; Colombia “Los actores del conflicto", de Lisandro Duque Naranjo; Cuba: “La noche de los inocentes”, de Arturo Sotto; México: “Arresto domiciliario” de Gabriel Retes; España: “Amanecer de un sueño”, de Freddy Mas Franqueza; Uruguay: “Polvo nuestro que estás en los cielos”, de Beatriz Flores Silva y János Kovácsi; “El círculo”, de José Pedro Charlo y Aldo Garay (una co-producción entre Uruguay, Argentina e Chile); y de Venezuela “Cyrano Fernández”, de Alberto Arvelo, y “El enemigo”, de Luis Alberto Lamata.

La Sección “Contemporánea”, fruto de los cambios introducidos este año, comprende setenta obras, entre films, documentales y cortometrajes, que van desde aspectos culturales, del arte, de la historia a las problemáticas de la sociedad latino americana actual; la intención es ofrecer un panorama de las recientes producciones filmicas y digitales del entero continente. Más de treinta obras están en concurso.
En programa en el Festival de Trieste también una retrospectiva-homenaje al pluripremiado realizador italo-peruano Francisco “Pancho” Lombardi. Desde 1977 hasta hoy Lombardi ha dirigido 16 largometrajes, muchos de los cuales inspirados en la realidad urbana y en obras de escritores peruanes, en particular de Mario vargas Llosa. De Lombardi serán presentados 7 de sus películas más importantes (“La ciudad y los perros”, basada en la obra de Mario Vargas Llosa; “La boca del lobo”, "Caidos del cielo" ,"Bajo la piel", "Tinta roja", "No se lo digas a nadie” y Pantaleón y las visitadoras"). Al realizador será conferido el “Premio “Oriundi”, que el Festival de Cine Latino Americano de Trieste otorga a autores de obras que han valorado la memoria de la inmigración italiana en América Latina.
Otra retrospectiva será dedicada al cineasta y documentalista mexicano Nicolás Echevarría, del cual serán propuestas seis obras. Director, productor y guionista cinematográfico y televisivo, Echevarría ha realizado películas de gran relieve, entre las cuales de “Cabeza de vaca” (1991); “María Sabina” (1978), “Teshuinada” (1979), “Poetas campesinos” y “El niño Fidencio” (1980), y “Los enemigos” (1989), en programa todos en Trieste.

Una tercera retrospectiva dedicada al gran documentalista colombiano Roberto Triana, del cual serán presentadas veintiún obras de carácter histórico y etnográfico, realizadas desde los años 90 en adelante. Triana en los años 60 estudió dirección en el Centro Sperimentale di Cinematografía de Roma, y entre sus maestros estaban Alessandro Blasetti y Roberto Rossellini. Después de haber trabajado para la RAI, en1973 regresó a Colombia para crear su amplia y renombrada producción documental.

Presente en el Festival de Trieste también la cineasta chilena Carmen Castillo, de quien serán presentados tres documentales: “José Saramago. Le temps d’une mémoire” del 2004, entorno al gran escritor portugués, y dos sobre el Golpe de Estado en Chile de 1973: “La flaca Alejandra” (1993), y “Calle Santa Fe” (2007), que obtuvo extraordinario consenso en el Festival di Cannes. Carmen Castillo, hija de una élite burguesa y católica chilena, fue colaboradora del equipo del Presidente Salvador Allende, y después del Golpe de Estado luchó en la clandestinidad. Arrestada por la policía secreta, obtuvo refugio político en Francia, donde ha trabajado come cineasta y documentalista. Por su grande compromiso en ilustrar y divulgar la historia de América Latina le será conferido en Trieste el “Premio Salvador Allende”.
Siempre en la esfera politica, en la Sección “Cinema e memoria” serán propuestos dos clásicos del documentalismo militante argentino, producidos por el Grupo Cine Liberación: “El camino hacia la muerte del viejo Reales”, de Gerardo Vallejo (1968-1971), sobre la explotación del campesinado, y la versión integral (de cuatro horas) de “La hora de los hornos” (1968), pluripremiada obra di Fernando Solanas, duro documental de denuncia contra el neocolonialismo y la represión politica.

Y, siempre en el ámbito histórico, una Sección (”Shalom, el sendero hebreo en América Latina”) está en programa un excepcional film-documentario del 2007 di Pedro Banchik: “De Bessarabia a Entre Entre Ríos. 1905-2005”, en el cual es reconstruida la saga de una familia hebrea rusa emigrada en Argentina a inicios del ‘900; en el cual se detalla parte importante de la historia del pueblo hebraico.

Oltra Sección, “Salón España”, con casi sesenta títulos, será dedicada a la producción española, con particular atención a los cortometrajes y a las nuevas tecnologías. “Salón España” prevé también más de 30 cortometrajes de la “8ª Muestra Documentales y Fotografías de América Latina”, realizada por la Asociación Prodocumentales de Albacete, y promovidos a nivel internacional por el Instituto Cervantes; tal presencia en el Festival ha sido realizada gracias a la colaboración que se ha establecido con el Instituto Cervantes de Milán, con la intención de hacer de esta sección un encuentro fijo.

En fin, completarán el programa del Festival de Trieste una Sección con más de 20 obras provenientes de las Escuelas di Cine iberoamericanas (con dos “homenajes”, uno al “Centro de Capacitación Cinematográfica” de México y el otro a la “Escuela Nacional de Experimentación y Realización Cinematográfica – ENERC”, de Argentina), y la Sección “Todavía cantamos”, sobre la música latina.
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Las proyecciones se realizarán en el Teatro Miela de Trieste desde la mañana hasta medianoche. Las obras previstas en la Sala Grande serán con traducción simultánea (realizadas por estudiantes de la Escuela de Intérpretes y Traductores - Universidad de Trieste, gracias al acuerdo suscrito en materia con esta prestigiosa escuela), mientras que las obras previstas en la Sala Birri serán en versión original o con subtítulos en italiano.

Las entradas para la entera programación diaria es de 5 Euros, y los que adquieran el carnet APCLAI (válido para todo el periodo del Festival y en todas las salas) es de 25 Euros (con la reducción para estudiantes y asociaciones convencionadas es de 15 Euros).
Parte de los film presentados en Trieste serán luego repropuestos en reseñas en programas a Milan, Boloña y Roma.
Mayor información acerca del Festival en el sitio web: www.cinelatinotrieste.org 

NOTA PARA LAS REDACCIONES: 

- El programa y todas las demás informaciones del Festival en el sito web: www.cinelatinotrieste.org
- Foto de alta resolución, DVD con los trailers, materiales de prensa y el catálogo del Festival en PDF estarán disponibles en formato download en el sitio web de la sala de prensa: www.bekar.net, en el espacio dedicado al Festival (http://www.bekar.net/ospiti/cinelatino/cinelatinotrieste.htm)
INFORMACIÓN:

Dirección: Rodrigo Díaz – móvil. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it
Organización: APCLAI - via Massari n. 3/14, CP 30 175 Venecia - tel. (xx39) 041.5382371

tel/fax( (xx39) 041.932286 - móvil. (xx39) 347.236 45 35

e.mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org
Sala de prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, CP 34134 Trieste

tel. (xx39) 040/421591; Fax (xx39) 02/700.406.766; móvil: (xx39) 340/60.23.063 

e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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