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XXIV FESTIVAL DE
CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 24 de octubre - 1 de noviembre 2009 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org

Trieste, 31 de octubre 2009
COMUNICADO DE PRENSA
XXIV Festival de Cine Latino Americano – Trieste

PREMIO ‘UNION LATINA’ AL DOCUMENTAL
“MIGRACION” de Marcela Gómez Montoya (Colombia)
Mención especial al documental:

“Memorias de afroperuano” de Jovita Andrade (Perú)

Premio asignado por el Jurado de estudiantes del Collegio del Mondo Unito
TRIESTE (ITALIA) – El documental “Migración”, de Marcela Gómez Montoya (Colombia, 2008) es el vencedor del Premio Unión Latina del 24° Festival del Cinema Latino Americano de Trieste, que se lleva a cabo desde el 24 de octubre hasta el 1 de noviembre 2009. La cinta enfrenta la problemática de la emigración del Tercer mundo hacia los países ricos, y el modo en el cual éstos asumen este flujo de inmigrantes.

El Premio fue conferido por un Jurado compuesto por estudiantes del Collegio del Mondo Unito dell’Adriatico, coordinado por Alessandro Melioli, miembro del Departamento Audiovisual de la Unión Latina.

El Jurado asignó también una mención especial al documental “Memorias de afroperuano”, de Jovita Andrade (Perú, 2008), basado en la historia de un afro-peruano y de sus antepasados, esclavos africanos que fueron llevados a Perú, y de su lucha por defender su cultura, sus derechos y su identidad.

Desde el 2001 la Unión Latina, organización internacional con sede en París, confiere durante el Festival de Trieste un Premio a la Mejor Película de Carácter Histórico. El reconocimiento se basa en la política cultural multilateral de esta organización, con el objetivo de proteger y promover la historia, la memoria y la cultura latina del continente latinoamericano. La Unión Latina fue fundada en 1954 y está presente en cuatro continentes, que actualmente cuenta con 40 Estados, además de sus miembros y observadores.

Para la entrega del Premio, el jurado de estudiantes del Collegio del Mondo Unito dell’Adriatico ha visto una decena de obras de corte documental, seleccionadas entre las diversas Secciones del Festival de Trieste.
El Premio Unión Latina a la Mejor Película de Carácter Histórico ha sido atribuida a “Migración”, de Marcela Gómez Montoya, por tres razones, según el jurado: “en primer lugar, la importancia tanto histórica como actual, en América Latina, del tema abordado; segundo, por su estructura cinematográfica que logra acercar el tema a la gente común, y, por último,  su  punto de vista personal,  que invita a la reflexión”.

La Mención Especial ha sido conferida, en cambio, al documental “Memorias de afroperuano”, de Jovita Andrade, por “la originalidad temática (…), así como por su capacidad de focalizarse en la diversidad étnica que caracteriza a América Latina desde sus orígenes, hasta llegar a la constitución de su actual sociedad multicultural”.

Para mayor información:

- Unión Latina: sitio web: www.unilat.org
- Collegio del Mondo Unito dell’Adriatico: www.uwcad.it 
- Festival de Cine Latino Americano de Trieste: www.cinelatinotrieste.org.
INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Díaz – cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it
Organización: APCLAI - via Massari n. 3/14, 30175 Venezia - tel. 041.5382371 – tel/fax: 041.932286 - cel. 347.236 45 35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com  – web: www.cinelatinotrieste.org
Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040/421591; fax 02/700.406.766; cel. 340/60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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