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XXIV FESTIVAL DEL
CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 24 de octubre - 1 de noviembre 2009 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org

Trieste, 7 de septiembre 2009
COMUNICADO DE PRENSA N° 2
XXIV Festival del Cine Latino Americano
de Trieste desde el 24 de Octubre al 1 de Noviembre: anticipaciones del programa
Largometrajes en concurso, secciones temáticas, retrospectiva del gran cineasta brasileño de origen italiano Rogério Sganzerla, el Bicentenario de la independencia de España, “Premio Malvinas” sobre la convivencia y el Derecho Internacional
Se realizará en Trieste, desde el 24 de octubre al 1 de noviembre, la XXIV edición del Festival de Cine Latino Americano: en el Teatro Miela serán presentados más de 160 entre filmes y documentales sobre la realidad artística, cultural y social de América Latina. El Festival, organizado por la APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia) con la colaboración de varias entidades públicas italianas e instituciones latinoamericanas, es hoy día la más vasta reseña cinematográfica, video y televisiva sobre América Latina en Europa.
Además de la sección oficial de Concurso, con obras de reciente producción de toda América Latina, serán presentadas varias retrospectivas y secciones temáticas.

Entre éstas una sobre el gran director brasileño de origen italiano Rogério Sganzerla (1946-2004); genio anticonformista, maestro del cine independiente y uno de los autores brasileños más premiados. Serán presentadas 13 obras de su vasta producción, desde 1967 al 2003, con documentales sobre su vida (los títulos: O signo do caos; O bandido da luz vermelha; A mulher de todos; Sem essa aranha; Perigo negro; America, o grande acerto de Vespúcio; A miss e o dinosauro; Noel por Noel; B2; Brasil; Historia em quadrinhos; Linguagem de Orson Welles; y Elogio da luz, de Joel Pizzini). A Sganzerla se le otorgará además en su memoria el Premio “Oriundi”, que el Festival de Trieste confiere a los autores que hayan valorizado la memoria de la emigración italiana en América Latina. Recibirá el Premio la viuda de Sganzerla, Helena Ignez.
Otra retrospectiva será dedicada al inminente Bicentenario (el 2010) del inicio de la independencia de América Latina de España: sobre el tema será presentada una trilogía del director venezolano Diego Rísquez (con “Bolívar: Sinfonía Tropical”; “Orinoko, Nuevo Mundo; “Amérika Tierra Incógnita”, de los años ‘70 y ‘80). Y además, en “Cine y Literatura”, documentales sobre poetas y escritores, y en la sección “Cine y Memoria” el reciente documental “Trotsky y México” di Adolfo García Videla, que reconstruye la vida y obra del revolucionario ruso refugiado durante los años ‘30 en el país de la Revolución Mexicana.
A parte, tomando como ejemplo el caso de la guerra que en 1982 opuso los gobiernos argentino y británico por el dominio de las islas Malvinas (Falklands), el Festival de Trieste instituye desde este año el “Premio Malvinas” para promover la convivencia entre los peublos y el Derecho internacional, premiando la obra cinematográfica que mejor interprete estos valores. En colaboración con el Instituto de Cine de Argentina (INCAA), y abordando la problemática desde varios puntos de vista, serán programados los documentales: Malvinas, historia de traiciones, de Jorge Denti (1984); Locos de la bandera, de Julio Cardoso (2004), y la ficción “Iluminados por el fuego”, deTristán Bauer (2005). 

Entre las varias obras que serán proyectadas en el Festival del Cinema Latino Americano de Trieste figurarán filmes presentados en los mayores festivales europeos, coproducciones europeas-latinoamericanas, obras sobre la presencia hebrea en América Latina, producciones españolas dedicadas a la cultura Hispánica, y varias secciones dedicadas a las nuevas tecnologías, a las escuelas de cine, a los documentales y a la música latina (con, entre otros, homenajes a grandes autores como el brasileño Vinícius de Moraes, la chilena Violeta Parra, el argentino León Gieco, y al inmortal tango).

Parte de los filmes presentados en Trieste serán propuestos en los meses sucesivos en Roma, Milán, Padua y Verona, en presentaciones promovidas en colaboración con instituciones públicas y privadas.
Mayores informaciones en el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y al e-mail apclai@yahoo.it
NOTA PARA LAS REDACCIONES: mayores informaciones y actualizaciones sobre la programación, las secciones y las obras estarán disponibles poco a poco en el sitio web www.cinelatinotrieste.org, y mediante la Oficina de Prensa (Maurizio Bekar – www.bekar.net – info.bekar.net@gmail.com) 
INFORMACIONES:
Dirección: Rodrigo Díaz – cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14 - 30175 Venecia
Tel: (+39) 041.5382371 – Tel/fax: (+39) 041.932286 Cel: (+39) 347.236 45 35
e.mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10 - 34134 Trieste
tel. 040/421591; fax 02/700.406.766; cel. 340/60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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