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XXIV FESTIVAL DE
CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 24 de octubre - 1 de noviembre 2009 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org

Trieste, 27 de octubre 2009

COMUNICADO DE PRENSA n. 11
XXIV Festival de Cine Latino Americano - Trieste

PROGRAMACIÓN MIÉRCOLES 28
Largometrajes en consurso, 
Premio Oriundi in memoriam a Rogério Sganzerla

Y homenaje al foto-documentalista Christian Poveda con “La vida loca”
Además: Borges, Vinicius de Moraes, Trotsky en México,

los hebreos y el tango, la independencia de España, cortometrajes
y “Colombia habla de Colombia” 

A las 20.00 horas: Premio Oriundi a Rogério Sganzerla
(que será entregado a su hija, Djin)

Y homenaje a Christian Poveda con “La vida loca”
(con la presencia de los productores)

Continúa en Trieste la 24° versión del Festival de Cine Latino Americano. Miércoles 28 de octubre, en el Teatro Miela (en la Piazza Duca degli Abruzzi, n° 3) un programa particularmente lleno de encuentros: Además de los film de la competencia, a las 20.00 horas se hará entrega del Premio “Oriundi” (in memoriam) al gran director ítalo-brasileño Rogério Sganzerla (que será entregado a la actriz Djin Sganzerla, hija del cineasta), y un homenaje al foto-documentalista Christian Poveda, asesinado en septiembre pasado en El Salvador, con la proyección de su film “La vida loca”, un valioso documental póstumo sobre las bandas de jóvenes delincuentes que sembran el terror en la región. 
También, en formato video, varios cortometrajes, documentales sobre Colombia, obras de Sganzerla, el documental de Miguel Faria Jr. “Vinicius de Moraes”, basado en la vida del gran autor de la música brasileña; y “Tango, una historia con judíos”, de Gabriel Pomeraniec, sobre el contributo que los hebreos dieron al tango rioplatense. En la sección “Cine y literatura” se mostrará un retrato de Jorge Luis Borges en los años ’70, firmado por Adolfo García Videla titulado "Los paseos con Borges”. Asimismo, se mostrará una obra de dicho autor sobre Trotsky en México (“Trotsky y México, dos revoluciones del siglo XX”). Por último, en la sección dedicada al Bicentenario de la Independencia de América Latina de España, se presenta la obra “Orinoko, Nuevo Mundo”, del venezolano Diego Rísquez, con el río Orinoko visto como testimonio de la historia atormentada de Venezuela, desde su descubrimiento hasta su independencia, en 1810.

--------------------------------------------------------------------------------------------------

La proyección de las obras en concurso  comenzará a partir de las 11.00 horas en la Sala Cinema, con el film dramático “Hermafrodita”, del realizador independiente Albert Xavier, de República Dominicana (quien presentará el film). La obra aborda los temas de la política y de la identidad sexual, a través de las vivencias de María, una hermafrodita nacida en un pueblito donde es socialmente discriminada, y que decide iniciar un viaje en búsqueda de una nueva vida y de otras oportunidades.

Los film en concurso prosiguen a las 16.00 horas, con el argentino “Desplazamientos”, de Pedro Stocki, Adaptación cinematográfica del homónimo relato del escritor uruguayo Mario Levrero. La cinta muestra al protagonista proyectado, sin quererlo,  en una dimensión irreal, suspendida entre sueño y pesadilla, y de la cual no logra explicarse el porqué.

Le sigue a las 18.00 horas el drama boliviano “El cementerio de los elefantes”, de Tonchy Antezana, inspirado en una leyenda urbana de la ciudad de La Paz, narrada también por varios escritores, que habla de un hombre que, por varias razones, decide matarse ingeriendo alcohol. El título del film se refiere al espacio donde los alcohólicos se encierran para morir. 
A las 20.00 horas, en la Sala Cinema del Teatro Miela, se hará entrega del “Premio Oriundi” en memoria del gran director brasileño de origen italiano Rogério Sganzerla (fallecido el 2004), gran experimentador, maestro del cine indipendente y “marginal”. El Festival de Cine Latino Americano de Trieste tradicionalmente entrega el Premio Oriundi a los autores que, con sus obras, han valorizado la memoria y la importancia de la emigración italiana en América Latina. Este año el homenaje será conferido a Rogério Sganzerla, “un ejemplo para el cine brasileño y para las futuras generaciones” según una definición del Ministro de Cultura y célebre músico, Gilberto Gil. Para recibir el galardón estará la hija del desaparecido realizador, la actriz Djin Sganzerla.

El programa continúa con el homenaje al fotógrafo y periodista franco-español Christian Poveda, quien vivió largos años en El Salvador, donde fue asesinado en septiembre pasado, luego de haber completado su última y valiente obra, “La vida loca”. El documental, que habla de las bandas juveniles traficantes de droga que siembran el terror en la región, es también muy crítco con la policía local, y muestra las condiciones económicas de El Salvador, causa principal de la criminalidad juvenil. En la sala estarán presentes las productoras francesas del documental, Carol Solive e Lizi Gelber. 

A continuación, a las 22.00 horas,  se repetirá la función del film “Hermafrodita”, de Albert Xavier.
--------------------------------------------------------------------------------------------------

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste, promovido por la Apclai (Associazione per la Promozione della Cultura Latino Americana in Italia) continuará hasta el 1 de noviembre en el Teatro Miela. Mayores informaciones en el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y en boleterías, en el tel. 040.3477672.

NOTA PARA LOS PERIODISTAS: 

-Fotos en alta resolución, trailer, material de prensa y el catálogo del Festival en PDF se encuentran en el sitio web de prensa: www.bekar.net
INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Díaz – cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it
Organización: APCLAI - via Massari n. 3/14, 30175 Venezia - tel. 041.5382371 – tel/fax: 041.932286 - cel. 347.236 45 35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com  – web: www.cinelatinotrieste.org
Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040/421591; fax 02/700.406.766; cel. 340/60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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