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XXIV FESTIVAL DEL

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 24 de octubre - 1 de noviembre 2009 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

XXIV Festival del Cine Latino Americano de Trieste

Presentación del Director, Rodrigo Diaz

Con un programa rico, amplio, variado y denso nos presentamos a esta XXIV edición del Festival. Es el fruto de un año de actividades, de relaciones, de acuerdos, de colaboraciones que nos permiten ofrecer un panorama de la América Latina de hoy, con una mirada siempre atenta a su historia, a su memoria; con la voluntad innegable de facilitar a través del medio audiovisual -no sólo a los amantes del cine- una ventana a través de la cual se pueda conocer la realidad de un continente, sus tendencias estéticas, sus preocupaciones sociales, sus aspiraciones, sus problemáticas.

Nos presentamos a esta edición del Festival con nuevos acuerdos a nivel institucional, con reconocimientos prestigiosos, con nuevas responsabilidades a nivel internacional, con renovado interés de parte del mundo del cine y de apoyo de numerosas instituciones gubernamentales latinoamericanas, con la evidente voluntad de sostener el proyecto triestino, más aun cuando se deben afrontar en esta ocasión problemas económicos de no fácil solución.

El Festival de Trieste es un instrumento importante a través del cual se promueve Italia mucho más allá del subcontinente americano. Pensábamos que no era necesario decirlo, reclamarlo. Hoy constatamos con no poca satisfacción que se ha entendido, que instituciones nacionales e internacionales lo reconocen y lo valorizan. El rigor, la seriedad, la honestidad intelectual, la voluntad nunca negada de pretender narrar el continente a través del cine, son reconocidos y son la causa de estos logros.

Coherentes con estas motivaciones, a partir de esta edición damos inicio al Premio Malvinas, de acuerdo con el Instituto Nacional de Cinematografía y Artes Audiovisuales (INCAA) de Argentina,  que responde a nuestra voluntad de contextualizar siempre el Festival y en esta ocasión reflejar a través del cine un profundo sentimiento, que atraviesa toda la sociedad argentina, que aspira al respeto de la Historia y del Derecho Internacional.

De igual manera, el Festival conferirá este año el Premio Salvador Allende a Bettino Craxi (in memoriam), personalidad a la cual el pueblo chileno reserva un profundo agradecimiento por su esmero y compromiso con la causa de la democracia en el país austral durante la dictadura de Pinochet.

El programa de esta edición, como ha sido característica en estos años, propone obras en todos los géneros, con la más vasta gama de temáticas y en todos los formatos, pues es la única forma de lograr que el festival sea lo más representativo posible y no discrimine, de manera que todos los cineastas interesados puedan optar a las secciones competitivas, sin ningún condicionamiento.

Como siempre, un espacio es reservado a la presencia italiana en América Latina. En esta ocasión el Premio Oriundi está dedicado a Rogério Sganzerla, prestigioso y reconocido cineasta brasileño de origen italiano, que en todas las retrospectivas realizadas en Europa luego de su prematura desaparición nadie reparó en su vínculo con Italia.

Nos estimula constatar el interés con el cual renuevan su compromiso con el Festival la Unión Latina (Sede Central de Paris), que en Trieste confiere un Premio a la obra que mejor aborde una problemática histórica, y el Colegio del Mundo Unido del Adriático, cuyas autoridades hacen posible que sean los estudiantes de dicho colegio los que conformen el Jurado de este Premio.

Y anticipando lo que será parte importante del programa del 2010, el Festival propone ya a partir de este año un espacio a obras inherentes al Bicentenario de la Independencia de América Latina de España, como fue nuestro compromisos con las autoridades de la Dirección General para las Américas del Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia. En esta ocasión proponemos la trilogía sobre los orígenes del Caribe del cineasta venezolano Diego Rísquez.

Un espacio importante es reservado a la producción española, con especial atención a las jóvenes generaciones y al cortometraje, y que este año, como nunca antes, participan con una nutrida cantidad de obras de óptima factura.

Completan el programa secciones que tratan temáticas inherentes a la memoria, a la literatura, a la música, al mundo etnográfico y a la emigración hebrea en América Latina.

Buena visión.

Rodrigo DIAZ

(Director)

Sitio web del Festival: www.cinelatinotrieste.org
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