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RICONOSCIMENTO INTERNAZIONALE

A RODRIGO DIAZ, DIRETTORE DEL

FESTIVAL DEL CINEMA LATINO AMERICANO DI TRIESTE

dalla IV Conferenza Nazionale Italia - America Latina e Caraibi
dal MINISTRO DEGLI ESTERI, on. FRANCO FRATTINI

La IV Conferenza Nazionale Italia - America Latina e Caraibi, promossa a Milano il 2 e 3 dicembre 2009 dal Ministero degli Affari Esteri, ha consegnato a Rodrigo Diaz, direttore del Festival del Cinema Latino Americano di Trieste, un riconoscimento personale per i “numerosi meriti (da lui) acquisiti nel favorire la crescita dei rapporti tra Italia e America Latina”.  Il riconoscimento è stato assegnato durante la cena di gala, in Piazza degli Affari a Palazzo Mezzanotte, da parte del Ministro degli Affari Esteri, on. Franco Frattini, in rappresentanza degli enti organizzatori.

Rodrigo Diaz, cileno di nascita e residente in Italia dal 1973, da 25 anni organizza a Trieste la più vasta rassegna europea di cinema e produzioni audiovisive latino americane, e come presidente dell’APCLAI (Associazione per la Promozione della Cultura Latino Americana in Italia) negli anni si è in vari modi adoperato per lo sviluppo della collaborazione culturale ed economica tra l’Italia e il continente latino, con una particolare attenzione verso le comunità di origine italiana lì residenti. 

Il riconoscimento assegnato a Diaz viene attribuito dal 2007 dalla Conferenza a “personalità che hanno dedicato parte della loro vita al rafforzamento delle relazioni tra Italia e America Latina”, ed è stato assegnato nel passato a personaggi quali Susanna Agnelli (già Ministro degli Esteri), l’Ambasciatore Ludovico Incisa di Camerana (fondatore negli anni ’60 con Amintore Fanfani dell’Istituto Italo latino Americano) e tra gli altri al cileno Gabriel Valdés Subercaseaux (senatore, ministro, diplomatico e per 10 anni Vicesegretario Generale dell’ONU).
La Conferenza Nazionale Italia - America Latina e Caraibi è il principale forum italiano di riflessione sui rapporti con i Paesi latinoamericani, e si propone come strumento permanente della politica estera dell’Italia. 

La Conferenza di Milano, alla quale erano attese 26 delegazioni e circa 1000 partecipanti, tra cui Presidenti come Martinelli, vari Ministri degli Esteri, ed una rappresentanza del Governo USA, è stata promossa dal Ministero degli Affari Esteri, in collaborazione con la Regione Lombardia, il Comune di Milano, l’Istituto Italo Latino Americano (IILA), la Rete Italia America Latina (RIAL), la Camera di Commercio di Milano ed il Centro Studi di Politica Internazionale (CeSPI), con l’apporto di vari altri enti ed imprese, e degli Ambasciatori dei Paesi latinoamericani in Italia.
ALTRE INFORMAZIONI: Rodrigo Diaz – cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it
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