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XXV FESTIVAL DE
CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 23 – 31 Octobre 2010 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org
Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste
PROGRAMA GENERAL
(actualizado al 31 Agosto 2010)

EVENTOS ESPECIALES
Encuentro musical con León Gieco y proyección del documentario Mundo Alas (dirigido por León Gieco, Fernando Molnar e Sebastián Schindel), obra en la cual  un grupo de artistas (músicos, cantantes, bailarines y pintores) discapacitados expresan y comunican su visión del mundo, en un conmovedor road movie que recorre numerosas provincias argentinas, mostrando sus talentos, gracias a la presencia y a la experiencia del popular cantautor. León Gieco es este año además el Presidente del Jurado Oficial del Festival.

CONCURSO

Obras de reciente producción inéditas en Italia provenientes de Argentina, Brasil, Bolivia, Chile, Colombia, Costa Rica, México, Perú, Uruguay, Venezuela …

CONTEMPORANEA

Sección muy vasta, que presenta obras de naturaleza heterogénea por variedad de formato, de largo (dimensión del largo, medio y cortometraje), de género, de origen, de matriz estilística y de contenido, de periodo y realización. Un resumen de imágenes sobre el continente que abarca aspectos diferentes de la cultura latinoamericana (geográficos, antropológicos, históricos, políticos, religiosos, sociales, económicos, etc.), tanto en la forma tradicional del documental, como en la docu-ficción o propiamente de ficción.

Obras de reciente creación y elaboración, los film aquí presentados ofrecen una panorámica significativa sobre la actual producción cinematográfica de América Latina y sobre nuevas tecnologías video-cinematográficas. Una parte de esta sección está en competición y posee un Jurado específico.

AMERINDIA

Contemporánea incluye una sección completamente dedicada a obras de carácter antropológico y etnográfico que recorren la historia, las tradiciones y las vicisitudes de las comunidades indígenas, generalmente aisladas y olvidadas por los medios de comunicación, presentes en el vasto territorio latinoamericano. En particular serán presentados 10 documentales étnicos que reproponen la diversidad cultural y geográfica de las diferentes comunidades y su rico patrimonio histórico que representa la extraordinaria multiculturalidad del continente.

RETROSPECTIVA DE DAMIAN ALCAZAR

Damián Alcázar (1953) es uno de los actores más importantes del cine mexicano contemporáneo. Ganador de numerosos premios internacionales trabajando con directores prestigiosos como Felipe Cazals, Jorge Fons, Miguel Littín, Nicolás Echevarría, Carlos Carrera, Luis Estrada.  Entre las obras en las cuales ha trabajado, el Festival presenta La ciudad al desnudo de Gabriel Retes y Bajo California de Carlos Bolado; El Crimen del Padre Amaro de Carlos Carrera; Ex Comandante de Vicente Ferraz; La Ley de Herodes de Luis Estrada.
PREMIO ORIUNDI. LEON GIECO

Sección dedicada a la producción de cineastas y artistas latinoamericanos de origen italiano. Este año el Homenaje será dedicado a León Gieco (1951), popular músico y cantautor (autor, compositor e intérprete) argentino de origen piamontés, que se caracteriza por la síntesis musical del folclore y rock nacional y por connotaciones de orden social y político apreciables en sus canciones dirigidas a la promoción y salvaguardia de los derechos humanos y a la solidaridad de los humildes y de los marginados. Vencedor de un Grammy Award en los años '90, se ha exhibido con artistas del prestigio de Sting, Pete Seeger, Bob Dylan, Mercedes Sosa, Pablo Milanés, Silvio Rodríguez, los Inti Illimani...

CINEMA E MEMORIA

Como todos los años, el Festival propone una mirada al cinema de los años verdes, lleno de memorias y de la espontánea juventud di un arte,  en este caso de ayer, extraordinariamente diferenciado sea en la técnica que en sus contenidos.
CINE Y LITERATURA

Entre las obras que compondrán esta sección dedicada al connubio de estas dos disciplinas artísticas con obras literarias o motivos biográficos de célebres escritores llevadas al cine, la XXV edición del Festival presenta el film Borges para Millones de Ricardo Wüllicher: Una entrevista al celebre escritor argentino con imágenes divulgativas dramatizadas y fragmentos del cortometraje Borges de Luis Angel Bellaba (1964).

BICENTENARIO DE LA INDIPENDENZA DE LOS PAISES LATINO AMERICANOS DE ESPAÑA

En ocasión de esta importante conmemoración, realizada con el patrocinio del Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia – Dirección General para las Américas, presentamos una sección que comprende la Retrospectiva que la Unión Latina de Paris promueve en ocasión de este aniversario y que involucra el entero continente latinoamericano con una treintena de ciudades que la han ya programado. Además el Festival enriquecerá esta sección con la reseña producida por Canal 13 de TV de la Universidad Católica de  Chile y con las obras que cada país ha realizado para conmemorar este importante aniversario. En total se presentan más de 30 obras.
TODAVIA CANTAMOS

Desde el 2004, para favorecer un mayor conocimiento de los países de América Latina y no llevar su imagen a los lugares comunes de siempre, el Festival presenta cada año  una sección dedicada al compromiso de los artistas hacia la condición humana, a las luchas sociales, a las batallas para una sociedad más atenta a los derechos humanos, a las aspiraciones de aquellos que luchan por formas superiores de convivencia, a la rica cultura musical del subcontinente. 

En esta edición el programa  prevé Santiago tiene una pena, de Diego Riquelme Davidson y Felipe Orellana; Mercedes Sosa, como un pájaro libre, de Ricardo Wüllicher; Mercedes Sosa cantora; Tom Zé astronauta libertado,  de Igor Iglesias González; Atahualpa Yupanqui, el Legado.

PREMIO MALVINAS

Con referencia específica al drama generado por el controvertido caso militar que interpuso a los gobiernos argentino y británico por el dominio de las Islas Malvinas (Falklands) reproponiendo una página de la historia reciente cargada de sugerencias simbólicas y de profundo significado de identidad, una contribución a la promoción del Derecho. 

En colaboración con el Instituto de Cine de Argentina (INCAA). Un jurado específico de docentes universitarios entregará el premio a la obra que mejor interprete estos valores. A título ilustrativo de la problemática, el festival programará el film Malvinas, tumba de la locura, di Miguel Rodríguez Arias. 
SALÓN ESPAÑA

Desde el 2004, el Festival incluye la producción cinematográfica española, prestando particular atención a los nuevos lenguajes, al cortometraje, a las nuevas tecnologías, a las obras que puedan tener espacio en el mercado italiano o que permitan un mayor conocimiento de la cultura hispánica.
SHALOM, EL SENDERO HEBREO EN AMERICA LATINA

El Festival dedica cada año un espacio al fenómeno migratorio presente en América Latina con una mirada particular a la presencia hebrea, a quien dedicamos esta específica sección.

LAS ESCUELAS DE CINE EN AMERICA LATINA. LA EXPERIENCIA DE LA F.E.I.S.A.L.

(Federación de Escuelas de Cine Iberoamericanas)

Coordinado por la FEISAL, el Festival, cada año presenta un panorama de los jóvenes talentos, nuevos cineastas que se asoman a la escena video-cinematográfica debutando con tesis de grado y con opere prime.

INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Diaz – cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it
Organización: APCLAI - via Massari n. 3/14, 30175 Venezia - tel. 041.5382371 – tel/fax: 041.932286 - cell. 347.236.45.35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com - web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste
Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; fax 02.700.406.766; cell. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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