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XXV FESTIVAL DEL
CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 23 – 31 Octubre 2010 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org
Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 13 de Septiembre 2010

COMUNICADO DE PRENSA N° 1

XXV Festival del Cine Latino Americano:

a Trieste desde el 23 al 31 de Octubre: también en la Web
La más vasta reseña en Europa de film, video y TV sobre América Latina

Se realizará en Trieste, desde el 23 al 31 de Octubre, el XXV Festival del Cine Latino Americano, la más vasta reseña en Europa de film, video y producciones TV sobre la realidad artística, cultural y social de America Latina. 

El Festival, organizado por la APCLAI (Associazione per la Promozione della Cultura Latino Americana in Italia), con la colaboración de numerosas instituciones italianas y latino americanas, propondrá en el Teatro Miela 160 obras, entre film, documentales y cortometrajes, Retrospectivas y secciones en concurso.
Todas las informaciones sobre el programa estarán disponibles (a medida que se vaya delineando el calendario definitivo) en el sito web www.cinelatinotrieste.org y en Facebook en la página www.facebook.com/cinelatinotrieste (visible también para los no inscritos a Facebook), donde además estarán apareciendo anticipaciones, artículos y videos.

Es también posible visionar gratuitamente buena parte de las obras que fueron programadas en las ediciones precedentes del Festival del Cinema Latino Americano di Trieste, en el Canal TV su web www.arcoiris.tv, con el cual el Festival ha establecido desde el 2008 un acuerdo de colaboración en este sentido, además del Premio que será conferido también este año del Público en la Red.

Mayores informaciones en el sito web: www.cinelatinotrieste.org o dirigiéndose al correo: apclai@yahoo.it
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