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XXV FESTIVAL DEL
CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 23 – 31 ottobre 2010 - Teatro Miela
web: www.cinelatinotrieste.org
Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 13 settembre 2010
COMUNICATO STAMPA N° 1
XXV Festival del Cinema Latino Americano:

a Trieste dal 23 al 31 ottobre: anche su web
La più vasta rassegna d’Europa di film, video e tv sull’America Latina
Si terrà a Trieste, dal 23 al 31 ottobre, il XXV Festival del Cinema Latino Americano, la più vasta rassegna d’Europa di film, video e produzioni tv sulla realtà artistica, culturale e sociale dell’America Latina. 
Il Festival, organizzato dall’APCLAI (Associazione per la Promozione della Cultura Latino Americana in Italia), con la collaborazione di varie istituzioni italiane e latino americane, proporrà al Teatro Miela 160 opere, tra film, documentari e cortometraggi, retrospettive e sezioni a Concorso.

Tutte le informazioni sul programma saranno man mano disponibili sul sito web www.cinelatinotrieste.org, e su Facebook alla pagina www.facebook.com/cinelatinotrieste (visibile anche ai non iscritti a Facebook) dove stanno già uscendo delle anticipazioni, articoli e video.

E’ inoltre possibile visionare gratuitamente alcune delle opere proposte nelle precedenti edizioni del Festival del Cinema Latino Americano di Trieste, tramite l’emittente tv su web www.arcoiris.tv, con la quale il Festival ha stretto dal 2008 un accordo di collaborazione in questo senso, oltre ad un Premio che sarà assegnato anche quest’anno dal pubblico in Rete.
Altre informazioni sul sito web: www.cinelatinotrieste.org e all’e-mail apclai@yahoo.it
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