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XXV FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 23 – 31 de Octubre 2010 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 20 Septiembre 2010

COMUNICADO DE PRENSA N° 2

XXV Festival de Cine Latino Americano:

a Trieste desde 23 al 31 de Octubre: primicias

Concurso, secciones temáticas, retrospectiva sobre el actor mexicano Damián Alcázar, Premio Oriundi al conocido cantautor argentino de origen piamontés León Gieco (Presidente del Jurado, con la actriz mexicana Arcelia Ramírez, el cineasta italo- chileno Johnny Dell'Orto y el ex Embajador de Eslovenia en España y Cuba Franco Juri)

Secciones sobre el Bicentenario de la Independencia de España, las Escuelas de Cine, música, literatura, documentales, producciones españolas, los hebreos en América…

“Premio Malvinas” sobre la convivencia y el Derecho Internacional

Se realizará en Trieste, desde el 23 al 31 de Octubre, el 25° Festival de Cine Latino Americano: en el Teatro Miela y en otras salas serán presentadas más de 160 entre film y documentales sobre la realidad artística, cultural e histórica del continente latino. El Festival, organizado por la APCLAI (Associación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia) con la colaboración de numerosas instituciones italianas y latinoamericanas, se configura come la más vasta reseña europea sobre la producción cinematográfica, video y televisiva del continente latino. Además de las secciones oficiales en concurso, con obras de reciente producción, el programa prevé varias retrospectivas y secciones temáticas.
La novedad de este año es que parte de las secciones serán proyectadas en sedes diferentes respecto al Teatro Miela, gracias a las colaboraciones establecidas con algunas instituciones locales, entre ellas la Universidad de Trieste y el Departamento de Salud Mental, que por años fue dirigida por el prestigioso siquiatra Franco Basaglia, el Colegio del Mundo Unido del Adriático y el Centro Internacional de Física Teórica.

Particularmente prestigioso es el Jurado de la Sección Oficial del Festival, cuyo Presidente será el popular cantautor argentino León Gieco (desde hace casi 40 años en la escena internacional, actuando junto a artistas del prestigio de Mercedes Sosa, Sting, Peter Gabriel, Bob Dylan, Pete Seeger, Silvio Rodríguez, Joan Manuel Serrat, Pablo Milanés...). Los otros miembros del Jurado son la conocida actriz mexicana Arcelia Ramírez, pluripremiada (Premi Ariel, FIPRESCI, MTV Movie...) desde los años ‘90 a hoy; el creativo, cineasta, productor y guionista italo-chileno Johnny Dell’Orto (co-autore, entre otros, con Paolo Baldoni del film “Strane Storie” (1996), con el cual obtuvo numerosos premios); y el parlamentario, ex Subsegretario del Exterior y Embajador de Eslovenia en España y Cuba, Franco Juri, exponente de la minoría italiana en Istria y profundo conocedor de América Latina.

León Gieco será además protagonista de un Evento Especial, con la proyección del documental “Mundo Alas”, en el cual comparte escenas con un grupo de artistas diversamente hábiles, que comunican su visión del mundo en un conmovedor road movie. Además a León Gieco, que es de origen italo-piamontés (sus padres son de Carignano, en provincia de Turín), le será conferido el Premio “Oriundi”, que cada año el Festival di Trieste otorga a autores que han valorizado la memoria de la emigración italiana en América Latina.

Entre las restantes secciones en las cuales se articula el Festival de Cine Latino Americano -parte de ellas competitivas- está prevista una Retrospectiva sobre el actor Damián Alcázar, uno de los más importantes del cine mexicano contemporáneo y vencedor de numerosos premios internacionales, que estarà presente para la ocasión en Trieste. Entre las obras en las cuales ha participado, el Festival de Trieste presentará: “La ciudad al desnudo”, di Gabriel Retes; “Bajo California”, de Carlos Bolado; “El Crimen del Padre Amaro”, de Carlos Carrera; “García”, de José Luis Rugeles; “La Ley de Herodes”, de Luis Estrada.

Otra sección, con una treintena de títulos, será dedicada al Bicentenario de la Independencia de América Latina de España. Para esta conmemoración, realizada bajo los auspicios del Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia (Dirección General para las Américas), serán presentadas la Retrospectiva promovida por la Unión Latina de Paris, que involucra practicamente a toda América Latina con una treintena de reproposiciones en otras tantas ciudades; y la Reseña del Canal 13 TV de la Universidad Católica de Chile, además de otras obras con las cuales el mundo del cine recuerda este acontecimiento histórico.

Además, por segundo año, y motivados por las consecuencias negativas del conflicto que en 1982 contrapuso los gobiernos de Argentina y de Inglaterra por el control de las Islas Malvinas (Falklands), el Festival de Trieste atribuirá el “Premio Malvinas” en su promoción por la convivencia entre los pueblos y el Derecho Internacional, a la obra que mejor interprete estos valores. En colaboración con el Instituto de Cine de Argentina (INCAA), serán presentadas una docena de film, en una sección que prevé un jurado específico compuesto por docentes universitarios, del cual formará parte además un ex combatiente de las Malvinas, el oriundo italiano Mario Volpe.
En el resto del programa previsto, el Festival de Cine Latino Americano propone film que han participado a los más importantes festivales europeos, coproducciones euro-latinoamericanas, obras sobre la presencia hebrea en América Latina, producciones españolas sobre la cultura hispana y secciones sobre las Escuelas de Cine, documentales, literatura, la música latina y la cooperación italiana.

Parte de los film presentados en Trieste serán repropuestos en los próximos meses en otras ciudades italianas, en reseñas promovidas por instituciones públicas y privadas.

Otras informaciones en el sito sito web www.cinelatinotrieste.org, all’e-mail apclai@yahoo.it, y en Facebook, en la página www.facebook.com/cinelatinotrieste, donde ya están apareciendo anticipaciones, primicias, artículos y videos.
INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Diaz – cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14 - 30175 Venezia - Tel. 041.538.23.71 – Tel/fax: 041.93.22.86 - Cel. 347.236 45 35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com - web: www.cinelatinotrieste.org 
Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net - via Pauliana n. 10 - 34134 Trieste

Tel. 040.421591; Fax 02.700.406.766; Cel. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com


