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XXV FESTIVAL DEL

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 23 - 31 de octubre 2010 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

COMUNICADO DE PRENSA N° 5

XXV Festival de Cine Latino Americano

En Trieste desde el 23 al 31 de octubre 2010

Los filmes en concurso en la Sección oficial

Presidente del Jurado y “Premio Oriundi” a León Gieco,

cantautor argentino de origen italiano, activo en la escena internacional

Retrospectiva sobre el actor mexicano Damián Alcázar, presente en Trieste

Quince films latinoamericanos de reciente producción, dos de ellos españoles, estarán en concurso en la Sección Oficial del XXV Festival de Cine Latino Americano, en programa en Trieste del 23 al 31 octubre, al Teatro Miela. Entre las varias secciones y retrospectivas anunciadas, una también sobre Damián Alcázar, uno de los actores más conocidos del cine mexicano contemporáneo, que ha ganado numerosos premios internacionales y que estará presente para la ocasión en Trieste. 

Las obras en programa han sido anunciadas por la Dirección del Festival de Trieste, que presenta cada año un vastísimo programa y que es promovido por la APCLAI (Associazione per la Promozione della Cultura Latino Americana in Italia) con la colaboración de numerosas instituciones públicas y privadas italianas e instituciones latino- americanas.

En la Sección Oficial en Concurso figuran: los filmes argentinos “Eva y Lola”, de Sabrina Farji; “Natal”, de Sergio Mazza; “Norma Arrostito - Gaby la montonera”, de César D’Angiolillo; el boliviano “Campo de batalla”, de Amancay Tapia; el brasileño “Muamba”, de Chico Faganello; la coproducción entre Brasil, Costa Rica y México "El último comandante", de Isabel Martínez e Vicente Ferraz; los chilenos “Drama”, de Matías Lira; “A un metro de tí”, de Daniel Henríquez, y “Navidad”, de Sebastián Lelio: De Costa Rica “Gestación”, de Esteban Ramírez; de Honduras “Unos pocos con valor”, de Douglas Martín, además del mexicano “Martín al amanecer”, de Juan Carlos Carrasco. España estará presente con “Tom Ze Astronauta libertado”, de Igor Iglesias González, y “Ella (s)”, de David Baute, y el uruguayo “Ojos bien abiertos” de Gonzalo Arijón.

Presidente del Jurado será el popular cantautor argentino León Gieco, que en las escenas internacionales ha realizado conciertos con figuras del prestigio de Mercedes Sosa, Sting, Peter Gabriel, Bob Dylan, Pete Seeger, Silvio Rodríguez, Joan Manuel Serrat, Pablo Milanés...). A León Gieco, de origen italo-piamontés, será además conferido el Premio “Oriundi”, que el Festival de Trieste otorga a autores que han valorizado la memoria de la emigración italiana en America Latina.

El director del Festival, Rodrigo Diaz, ha comunicdo también el programa de la retrospectiva sobre el conocido actor mexicano Damián Alcázar, del que serán presentadas seis de sus más importantes interpretaciones. Los títulosprevistos son: “La ciudad al desnudo” (1988), de Gabriel Retes; “Bajo California, el límite del tiempo” (1998), de Carlos Bolado; “La ley de Herodes” (1999), de Luis Estrada; “El crimen del Padre Amaro” (2002), de Luis Carrera; “Satanás” (2007, Colombia), de Andi Bais.
Otras informaciones en la página web www.cinelatinotrieste.org y en www.facebook.com/cinelatinotrieste
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