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XXV FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 23 – 31 ottobre 2010 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 23 ottobre 2010

COMUNICATO STAMPA n. 8
XXV Festival del Cinema Latino Americano - Trieste

IL PROGRAMMA DI DOMENICA 24: PROIEZIONI DALLE ORE 9.00 

Scuole di Cinema, film, documentari, musica latina

Ore 16.00: inaugurazione mostra sul cinema italiano in America Latina

Ore 17.30: presentazione del libro “Mal d’America”, di Vasco Pratolini

e Fernando Birri. Con Goffredo De Pascale e Juan Octavio Prenz

Ore 20.00-24.00: serata-evento con il musicista argentino León Gieco

Ore 21.30 Premio Oriundi a León Gieco, per la memoria
dell’emigrazione italiana in America Latina
Domenica 24 ottobre, a Trieste, seconda giornata del 25° Festival del Cinema Latino Americano, con un programma ricco di appuntamenti: proiezioni al Teatro Miela, dal mattino fino a mezzanotte, che termineranno con una serata-evento con il famoso cantautore argentino León Gieco, al quale verrà anche attribuito il Premio Oriundi, in riconoscimento alle origini italiane del musicista.
Nella Sala Birri, dalle ore 9.00 in poi, video, cortometraggi, film e documentari: fino alle 10.45 cortometraggi delle Scuole di Cinema di Messico e Cile, e alle 10.45 il film di fiction guatemalteco “El silencio de Neto” di Luis Alberto Argueta (1994), per la sezione sul Bicentenario dell’Indipendenza dell’America Latina. I video riprenderanno poi alle 15.30, con  documentari su varie tematiche sociali e storiche; tra questi, alle 17.40, il musicale “Atahualpa Yupanqui: el legado”, di Roberto H. Chavero, sulla figura del leggendario cantautore, chitarrista e scrittore argentino. 
In contemporanea, alle ore 16.00, nell’antesala, inaugurazione della mostra di manifesti cinematografici “Il percorso dell’Italia in America Latina attraverso il cinema”. L’esposizione, realizzata con il contributo della Provincia di Trieste, presenta venti manifesti originali, di grande formato, che tra gli anni ’30 e ‘80 pubblicizzavano in lingua spagnola le grandi opere della cinematografia italiana che venivano proiettate in America Latina. La mostra sarà poi visitabile fino a domenica 31.
Seguirà, alle ore 17.40 in Sala Cinema, la presentazione del libro “Mal d’America”, di Vasco Pratolini e Fernando Birri, con gli interventi del giornalista e scrittore Goffredo De Pascale (curatore della pubblicazione) e del prof. Juan Octavio Prenz, scrittore e saggista. Il libro è la sceneggiatura inedita di un film mai realizzato, scritta negli anni ‘60 da Pratolini, già autore di grandi classici della letteratura italiana, e da Birri, riconosciuto padre del Nuovo Cinema latinoamericano. Al centro del testo il tema dell’emigrazione nel 1800 dall’Italia in Argentina.
Seguirà, dalle ore 20 in poi, la serata-evento con il cantautore argentino León Gieco, attivo da quarant’anni sulle scene internazionali. In apertura il film-documentario (con traduzione simultanea) “Mundo Alas”, di León Gieco, Sebastián Schindel e Fernando Molnar (Argentina, 2009), un commovente road movie nel quale il cantautore condivide le scene in tournée con un gruppo di artisti diversamente abili, che presentano così la loro visione del mondo. Inoltre a León Gieco, che è di origini italo-piemontesi, alle ore 21.30 verrà attribuito il Premio “Oriundi”, che ogni anno il Festival di Trieste conferisce ad autori che hanno valorizzato la memoria dell’emigrazione italiana in America Latina. 

La serata si concluderà con degli interventi musicali dal vivo di Gieco, che tra un brano e l’altro presenterà la sua esperienza di musicista internazionale, e l’esperienza di collaborazione vissuta con degli artisti diversamente abili.

Altre informazioni sul Festival del Cinema Latino Americano di Trieste sul sito web www.cinelatinotrieste.org (dov’è consultabile anche il catalogo del Festival) e su Facebook alla pagina www.facebook.com/cinelatinotrieste (dove sono visibili vari articoli, e trailer sui film in programma), e alla cassa del Teatro Miela, al tel. 040.3477672.
NOTE PER LE REDAZIONI: 

- Il programma di sala, e altre informazioni, sul sito web: www.cinelatinotrieste.org 

- Foto ad alta risoluzione, trailer, materiali stampa e il catalogo del Festival in pdf sono man mano disponibili per il download dal sito web dell’ufficio stampa: www.bekar.net
INFORMAZIONI:

Direzione: Rodrigo Diaz – cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organizzazione: APCLAI - via Massari n. 3/14, 30175 Venezia - tel. 041.5382371 – tel/fax: 041.932286 - cell. 347.236 45 35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com - web: www.cinelatinotrieste.org  

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Ufficio stampa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; fax 02.700.406.766; cell. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com


