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XXVI FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 de Octubre de 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 3 de Octubre de 2011

COMUNICADO DE PRENSA N° 2

XXVI Festival de Cine Latino Americano:

Trieste del 22 al 30 de Octubre: primeras anticipaciones

La más amplia reseña en Europa de películas, videos y TV sobre América Latina

Películas en Concurso, secciones temáticas, documentales, Escuelas de Cine, producciones españolas, música, literatura, la cocina en América Latina...

Retrospectivas sobre los directores Jaime Humberto Hermosillo (México) y Raul Ruiz (Chile)

Premio Oriundi al célebre cantautor uruguayo de origen italiano Daniel Viglietti

“Premio Allende” a los diplomáticos italianos Piero de Masi y Roberto Toscano

que estaban en Santiago durante el golpe en Chile

“Premio Malvinas” sobre la convivencia y el Derecho Internacional

El Jurado: Daniel Viglietti (Uruguay), Armand Mattelart (Francia), Lisa Ginzburg (Unión Latina, París), Juan Ferrer (Festival de Cine Latino Americano de Cataluña), Sylvia Irrazábal (Instituto Italo-Latino Americano), Giuseppe Attene (Instituto Luce-Cinecittá Holding)

El 26º Festival del Cine Latino Americano se realizará en Trieste del 22 al 30 de Octubre de 2011: en el Teatro Miela y en otras salas se presentarán más de 160 obras entre películas y documentales sobre la realidad artística, cultural e histórica del continente latino. El Festival, organizado por la APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia), con la colaboración de numerosas instituciones italianas y latinoamericanas, se configura como la más amplia reseña europea sobre la producción cinematográfica, video y televisiva del continente latino. Además de la sección oficial en Concurso, con alrededor de unas quince obras de reciente producción de todo el Continente, se presentarán varias retrospectivas y secciones temáticas.

Este año también parte de las secciones serán proyectadas en sedes diferentes respecto al Teatro Miela, gracias a las colaboraciones estableciidas con algunas instituciones locales, entre ellas la Universidad de Trieste, el Departamento de Salud Mental del Ente de Servicios Sanitarios de Trieste y el Centro Internacional de Física Teórica.

Particularmente prestigioso es el Jurado de la Sección Oficial del Festival, cuyo Presidente será el popular cantautor uruguayo Daniel Viglietti (activo desde hace cuarenta años en toda América Latina y renombrado en la escena internacional por sus canciones de compromiso social). El Jurado también estará compuesto por el célebre sociólogo belga Armand Mattelart (gran conocedor de la realidad latinoamericana, que hoy es docente en las Universidades francesas de Rennes y de París VII), la directora del Sector Cultura de la Unión Latina de París, Lisa Ginzburg, el director del Festival de Cine Latinoamericano de Cataluña de Lérida, Juán Ferrer, la Secretario de Cultura  del Instituto Italo-Latinoamericano (IILA) de Roma, Sylvia Irrazábal y el directivo del Instituto Luce-Cinecittá Holding, Giseppe Attene.

Entre las varias Secciones en las cuales se articula el Festival de Cine Latino Americano de Trieste se destaca la retrospectiva sobre el director y guionista Jaime Humberto Hermosillo, uno de los principales del nuevo cine mexicano, que para esta ocasión acudirá a Trieste. Entre sus innumerables obras, que se convirtieron en un punto de referencia para el análisis del comportamiento social del mexicano contemporáneo el Festival presentará: “La pasión según Berenice” (1976), “Las apariencias engañan” (1978), “Doña Herlinda y su hijo” (1984), “La tarea” (1990); “De noche vienes Esmeralda” (1997), “Exxxorcismos” (2002), y la reciente “Juventud, desengaños y anhelos de Hernán Cortés Delgado” (2010).

Otra retrospectiva es la que se le dedica al director chileno Raul Ruiz, que falleció el pasado mes de agosto. Se le considera uno de los más importantes cineastas a nivel mundial, conocido no sólo por sus películas de compromiso político, sino que también por sus numerosas obras creativas, surrealistas, irónicas y experimentales. El Festival de Trieste presentará la mayor parte de las obras que Ruiz realizó en Chile antes de su exilio, entre las cuales: “Tres tristes tigres” (1968), “La colonia penal” (1970), “La expropiación” (1972), “El realismo socialista” (1973), “Palomita Blanca” (1973). El programa también incluye la primer película que Ruiz realizó en su exilio en Francia: “Diálogos de exiliados“ (1974), "Las soledades" (de 1992), “Días de campo” (de 2004) y “Cofralandes” (2002) parte 1: “Hoy en día”; parte 2: “Rostros y rincones”; parte 3: “Museos y clubes en la región Antártica”; parte 4: “Evocaciones y valses”.

Entre los premios previstos, al célebre cantautor uruguayo Daniel Viglietti, que es de origen italiano, le será conferido el Premio “Oriundi”, que cada año el Festival de Trieste otorga a autores que han valorizado la memoria de la emigración italiana en América Latina.

Otro galardón, el “Premio Salvador Allende”, en memoria del Presidente chileno, le será conferido a los diplomáticos italianos Piero De Masi y Roberto Toscano: en su trabajo en la Embajada de Santiago de Chile durante el golpe de 1973 encararon una situación dramática y, con gran coraje y sentido democrático le ofrecieron asilo a los chilenos que buscaban reparo ante los horrores de la dictadura. Ambos diplomáticos recibirán el Premio personalmente en Trieste.

Además, motivados por el conflicto que en 1982 contrapuso a los gobiernos de Argentina y de Inglaterra por el control de las Islas Malvinas (Falklands), el Festival de Trieste otorgará el “Premio Malvinas”, con el objetivo de fomentar la convivencia entre los pueblos y el Derecho Internacional, a la obra que mejor interprete estos valores. El Premio será asignado por un jurado de expertos universitarios y las mejores tres películas serán adquiridas por el canal televisivo INCAA TV del Instituto de Cine argentino. 

Entre las obras en programa, El Festival de Cine Latino Americano presentará películas que participaron en los principales festivales europeos, coproducciones euro-latinoamericanas, obras acerca de la presencia judía en América Latina, producciones españolas sobre la cultura hispana y secciones sobre las Escuelas de Cine, los documentales, la literatura y la música latina. 

Además, ya se puede visionar algunas de las obras de las ediciones anteriores del Festival en el Canal TV de Internet www.arcoiris.tv, con el cual el Festival ha establecido un acuerdo de colaboración. Más del 60% de las obras del Festival de 2011 se transmitirán en la red gracias a Arcoiris TV, que promueve el Premio del Público en la Red. Gracias a este premio los espectadores podrán votar sus películas favoritas entre las que vieron en la red.

Para más informaciones consulte el sitio web www.cinelatinotrieste.org, escriba al correo electrónico apclai@yahoo.it, o visite en Facebook la página www.facebook.com/cinelatinotrieste, donde ya están apareciendo anticipaciones, artículos y videos.
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