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COMUNICADO DE PRENSA N° 5

XXVI Festival de Cine Latino Americano:

Trieste del 22 al 30 de Octubre

14 películas en concurso en la Sección Oficial 

Presidente del Jurado y “Premio Oriundi” a Daniel Viglietti,

cantautor uruguayo de origen italiano, renombrado a nivel internacional

Retrospectivas sobre el director mexicano Jaime Humberto Hermosillo (huésped del Festival de Trieste) y sobre el chileno Raul Ruiz, 

Varias secciones y Premios más

Catorce películas latinoamericanas, de reciente producción y provenientes de todo el Continente, formarán parte del concurso en la Sección oficial del XXVI Festival de Cine Latino Americano que se realizará en Trieste del 22 al 30 de octubre en el Teatro Miela. Entre las numerosas secciones y retrospectivas anunciadas, también hay una sobre el director y guionista Jaime Humberto Hermosillo, uno de los principales del nuevo cine mexicano, huésped del Festival de Trieste, y otra sobre el director chileno Raul Ruiz, considerado uno de los más importantes a nivel mundial, fallecido el pasado mes de agosto. 

El Festival de Trieste, que se propone como la más amplia reseña de Europa del sector, es promovido por la asociación APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia), con la colaboración de numerosos entes públicos italianos e instituciones latinoamericanas. 

En la Selección oficial a Concurso figuran: las películas argentinas “La revolución es un sueño eterno”, de Nemesio Juárez, y “La vieja de atrás”, de Pablo José Meza; la boliviana “Gud Bisnes”, de Tonchy Antezana; la brasilera “Mae e Filha”, de Petrus Cariry; las chilenas “Ocaso”, de Theo Court y “Perro Muerto”, de Camilo Becerra. Y además: de Colombia llega “Postales Colombianas”, de Ricardo Coral Dorado; de Costa Rica “El compromiso”, de Oscar Castillo; de Guatemala “Cápsulas”, de Verónica Riedl. Dos son las películas mexicanas, “Acorazado”, de Alvaro Curiel, y “Entre la noche y el día”, de Bernardo Arellano; de Perù “La Vigilia”, de Augusto Tamayo; de Venezuela “La hora cero”, de Diego Velasco; y de Uruguay “El casamiento”, de Aldo Garay.

El Presidente del Jurado será el célebre cantautor uruguayo Daniel Viglietti, activo desde hace cuarenta años en toda América Latina y apreciado a nivel internacional por sus canciones, caracterizadas por un fuerte compromiso social; sus composiciones fueron interpretadas por cantantes de varias nacionalidades, entre los cuales se destacan Víctor Jara, Amparo Ochoa, Isabel Parra, Joan Manuel Serrat, Mercedes Sosa, Chavela Vargas, Soledad Bravo... A Viglietti, que es de origen italiano, se lo otorgará el Premio “Oriundi”, que el Festival de Trieste confiere a quienes valorizaron la memoria de la emigración italiana en América Latina.

La retrospectiva sobre el director y guionista Jaime Humberto Hermosillo comprenderá siete títulos, que espacian de los años ’70 a hoy. Entre sus numerosas obras, que se convirtieron en un punto de referencia obligado para el análisis del comportamiento social del mexicano contemporáneo, el Festival de Trieste presentará: “La pasión según Berenice” (1976), “Las apariencias engañan” (1978), “Doña Herlinda y su hijo” (1984), “La tarea” (1990); “De noche vienes Esmeralda” (1997), “Exxxorcismos” (2002), y el recentísimo “Juventud, desengaños y anhelos de Hernán Cortés Delgado” (2010).

El director chileno Raul Ruiz es conocido no sólo por sus películas de compromiso político, sino que también por sus innumerables obras creativas, surrealistas, irónicas y experimentales. En la retrospectiva que se le dedica, el Festival de Trieste  presentará nueve títulos que incluyen la mayoría de las obras que realizó en Chile antes del exilio, entre las cuales se destacan: “Tres tristes tigres” (1968), “La colonia penal” (1970), “La expropiación” (1972), “El realismo socialista” (1973), “Palomita Blanca” (1973). El programa incluye también la primer película que Ruiz realizó en exilio en Francia, “Diálogos de exiliados“ (1974), "Las soledades" (del 1992), “Días de campo” (del 2004), y  “Cofralandes” (del 2002), parte 1: “Hoy en día”; parte 2: “Rostros y rincones”; parte 3: “Museos y clubes en la región Antártica”; parte 4: “Evocaciones y valses”.

Entre las numerosas secciones a concurso y fuera de concurso se entregará un Premio a la mejor obra de carácter histórico, conferido por Unión Latina, organización internacional cuya sede está en Paris, y el Premio Malvinas a la obra que mejor interprete los valores de la convivencia entre pueblos y del Derecho internacional, conferido en colaboración con el Instituto de Cine Argentino (INCAA). 

Para más informaciones sobre el Festival de Trieste consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste
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