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XXVI FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 de Octubre de 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste-Roma, 14-17 de octubre de 2011

COMUNICADO – DOSSIER DE PRENSA

Presentado en Trieste y Roma

(en el Instituto Italo-Latino Americano) el

XXVI Festival de Cine Latino Americano:

 Trieste del 22 al 30 de octubre, en el Teatro Miela y otras salas

160 obras en programa, películas en concurso, reseñas y documentales

Retrospectivas sobre los directores Jaime Humberto Hermosillo (México) y Raúl Ruiz (Chile)

“Premio Oriundi” al cantautor uruguayo de origen italiano Daniel Viglietti

“Premio Allende” a los diplomáticos italianos Piero De Masi y Roberto Toscano (que estaban en Santiago durante el golpe en Cile), Premio Malvinas para la convivencia y el Derecho Internacional

Premios en colaboración con la Unión Latina (París) y Arcoíris TV

Además la emigración italiana, Escuelas de Cine, música, literatura, producciones españolas

En el Jurado: Daniel Viglietti (Uruguay), Armand Mattelart (Francia), Lisa Ginzburg (Unión Latina, París), Juan Ferrer (Festival de Cine Latino Americano de Cataluña), Sylvia Irrazábal (Instituto Italo-Latino Americano), Giuseppe Attene (Instituto Luce-Cinecittà Holding)

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste, la más amplia reseña de Europa sobre la producción cinematográfica, video y televisiva del continente latino, llega a su XXVI edición: del 22 al 30 de octubre, en el Teatro Miela (Piazza Duca degli Abruzzi, 3) y en otras salas, serán presentadas más de 160 entre películas y documentales acerca de la realidad cultural, artística y social de América Latina, parte de las cuales serán luego programadas nuevamente en reseñas en otras ciudades italianas.

El evento, promovido por la APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia) y con el apoyo de numerosas entidades e instituciones italianas, europeas y latinoamericanas, se presenta cada año como la vitrina de una variada producción artística y cultural, a menudo desconocida en el exterior, a causa del monopolio del mercado condicionado por las grandes mayor internacionales.

Este año también, gracias a los acuerdos que se han establecido, parte de las obras se proyectarán en la Universidad de Trieste, en el Departamento de Salud Mental de Trieste y en el Centro Internacional de Física Teórica de Trieste (donde tendrá lugar la inauguración del Festival el sábado 22).

El programa ha sido presentado por el director del Festival, Rodrigo Díaz: el viernes 14 en Roma, en colaboración con el Instituto Italo-Latino Americano y con la participación de Sylvia Irrazábal, Secretaria Cultural del Instituto, y el lunes 17 en Trieste, en la Cámara de Comercio, con Manlio Romanelli, de la presidencia.

El director Diaz enfatizó “el constante compromiso del Festival de Trieste, a lo largo de los años, por estrechar los lazos entre Italia y América Latina, y para valorizar la gran contribución de la comunidad oriunda italiana presente en la cultura y en la sociedad del Continente; de lo cual – lamentablemente – no siempre Italia demuestra tener suficiente conciencia, como tampoco en las relaciones económicas”. El director también recalcó “las dificultades cada vez mayores en las que se halla el Festival, tras los crecientes recortes de los financiamientos públicos para la cultura, que pusieron en serio riesgo la manifestación”.

Si el Festival de Trieste este año se realizará igualmente, explicó el director “es gracias al gran sostén recibido por parte de las instituciones, Ministerios y Embajadas latinoamericanas, que se han hecho cargo directamente, o a través de servicios gratuitos, de parte de los costos de la iniciativa. La paradoja” añadió Díaz “es que las que sostienen el Festival -considerado un punto de referencia fundamental del sector a nivel internacional- son cada vez más las instituciones latinoamericanas, y siempre menos las del País en el que el Festival se realiza. Por nuestra parte, pensamos que es más que nunca necesaria una reflexión al respecto y que es menester cambiar el rumbo de esta peligrosa linea de tendencia”.

Luego fueron anunciadas las catorce películas en concurso en la Sección oficial, elegidas entre las más recientes de todo el continente latino. Particularmente prestigioso es el Jurado, presidido por el popular cantautor uruguayo Daniel Viglietti (activo desde hace más de cuarenta años en toda América Latina, y conocido a nivel internacional por sus canciones de compromiso social). El Jurado también está compuesto por el célebre sociólogo belga Armand Mattelart (gran conocedor de la realidad latinoamericana, docente en las Universidades francesas de Rennes y en le de Paris VII), por la directora del Sector Cultura de la Unión Latina de París, Lisa Ginzburg, por el director del Festival de Cine Latino Americano de Cataluña, Juan Ferrer, por el secretario cultural del Instituto Italo-Latino Americano (IILA), Sylvia Irrazábal, y por el dirigente del Instituto Luce-Cinecittà Holding, Giuseppe Attene.

Entre las numerosas secciones y retrospectivas que fueron anunciadas hay una sobre sobre el director y guionista Jaime Humberto Hermosillo, uno de los principales del nuevo cine mexicano, que será huesped a Trieste, y otra sobre el director chileno Raúl Ruiz, uno de los más importantes a nivel mundial, fallecido el pasado mes de agosto. 

Entre los Premios previstos, al cantautor uruguayo Daniel Viglietti, de origen italiano, le será otorgado el Premio “Oriundi”, que el Festival confiere a aquellos autores que valorizaron la memoria de la emigración italiana en América Latina.

Otro galardón, el “Premio Salvador Allende”, titulado en memoria del Presidente chileno, le será conferido a los diplomáticos italianos Piero De Masi y Roberto Toscano: en su trabajo en la Embajada de Santiago de Chile en ocasión del Golpe de 1973 encararon una situación dramática y, con gran coraje y sentido democrático, le ofrecieron asilo a quienes huían de los horrores de la dictadura. Ambos diplomáticos recibirán el Premio personalmente en Trieste.

Entre las restantes secciones en las que se articula el Festival -parte de ellas competitivas- están previstos numerosos documentales, películas musicales y de las Escuelas de Cine, el “Premio Malvinas” en favor de la convivencia entre pueblos y del Derecho Internacional, y un Premio a la mejor obra de carácter histórico, promovido por la organización internacional Unión Latina, con un jurado formado por estudiantes del “Colegio del Mundo Unido del Adriático”.

Por el quinto año consecutivo está previsto también un Premio del Público en la Red, organizado por Arcoiris TV, que transmitirá alrededor de cien obras del Festival en su sitio web: www.arcoiris.tv. 

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste es patrocinado por la Unión Latina, el Instituto Italo-Latino Americano, los Ministerios de Exterior y de Bienes y Actividades Culturales, la Escuela Superior de Lenguas Modernas para Intérpretes y Traductores de la Universidad de Trieste y se realiza con la contribución de la Región Autónoma Friuli Venezia Giulia, de la Provincia y de la Cámara de Comercio de Trieste. Colaboran, asimismo, varias entidades públicas y realidades privadas más, italianas y latinoamericanas.

Para más informaciones sobre el Festival consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste (con anticipaciones, artículos y videos) y desde el 23 de octubre consulte en las boleterías del Teatro Miela de Trieste, Tel. 040.3477672. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------

Más en detalle, en el programa figuran en la Sección oficial en Concurso catorce largometrajes, tanto de directores pluripremiados como de nuevos directores. Concursarán las películas argentinas “La revolución es un sueño eterno”, de Nemesio Juárez; y “La vieja de atrás”, de Pablo José Meza; la boliviana “Gud Bisnes”, de Tonchy Antezana; la brasilera “Mae e Filha” de Petrus Cariry; las chilenas “Ocaso”, de Theo Court, y “Perro Muerto”, de Camilo Becerra. Y además: desde Colombia llega “Postales Colombianas”, de Ricardo Coral Dorado; de Costa Rica, “El compromiso”, de Oscar Castillo; de Guatemala “Cápsulas”, de Verónica Riedl. Dos son las películas mexicanas: “Acorazado”, de Álvaro Curiel, y “Entre la noche y el día”, de Bernardo Arellano; de Perù “La Vigilia”, de Augusto Tamayo; de Venezuela “La hora cero”, de Diego Velasco; y de Uruguay “El casamiento”, de Aldo Garay.

La Sección “Contemporánea” comprende, en cambio, alrededor de treinta películas, documentales y cortometrajes recientes sobre varios aspectos de la cultura, del arte y de la sociedad latinoamericana. Parte de las obras serán presentadas en concurso, en una sección con un Jurado específico.

La retrospectiva sobre el director y guionista Jaime Humberto Hermosillo comprende, en cambio, siete titulos, que va desde los años ’70 hasta hoy. Entre sus numerosas obras, que se convirtieron en un punto de referencia obligado para el análisis del comportamiento social del mexicano contemporáneo, el Festival de Trieste presentará:  “La pasión según Berenice” (1976), “Las apariencias engañan” (1978), “Doña Herlinda y su hijo” (1984), “La tarea” (1990); “De noche vienes Esmeralda” (1997), “Exxxorcismos” (2002), y la recentísima “Juventud, desengaños y anhelos de Hernán Cortés Delgado” (2010).

El director chileno Raúl Ruiz, considerado uno de los principales directores a nivel mundial, es conocido no sólo por sus películas de compromiso político, sino que también por sus innumerables obras creativas, surrealistas, irónicas y experimentales. En la retrospectiva que se le dedica, el Festival de Trieste  presentará nueve títulos que incluyen la mayoría de las obras que realizó en Chile antes del exilio, entre las cuales se destacan: “Tres tristes tigres” (1968), “La colonia penal” (1970), “La expropiación” (1972), “El realismo socialista” (1973), “Palomita Blanca” (1973). El programa incluye también la primer película que Ruiz realizó en exilio en Francia, “Diálogos de exiliados“ (1974), "Las soledades" (del 1992), “Días de campo” (del 2004), y  “Cofralandes” (del 2002), parte 1: “Hoy en día”; parte 2: “Rostros y rincones”; parte 3: “Museos y clubes en la región Antártica”; parte 4: “Evocaciones y valses”.

Además, tomando como referencia el conflicto que en 1982 contrapuso a los gobiernos de Argentina y de Inglaterra por el control de las Islas Malvinas (Falklands), el Festival de Trieste otorgará el “Premio Malvinas”, con el objetivo de fomentar la convivencia entre los pueblos y el Derecho Internacional, a la obra que mejor interprete estos valores. En colaboración con el Instituto de Cine Argentino (INCAA) serán presentados nueve títulos. El Premio será conferido por un jurado de expertos universitarios y las mejores tres películas serán adquiridas para la programación por el canal televisivo Incaa TV del Instituto de Cine argentino. 

Además, en el programa figuran siete eventos especiales, que pondrán de relieve problemáticas desconocidas o de las que se sabe poco en Europa, ilustradas a través del cine. Entre éstos se destaca el documental pluripremiado y varias veces censurado: “Newen Mapuche”, de la directora chilena Elena Varela (presente en Trieste), acerca de las luchas de las comunidades indígenas Mapuche; y “Santo de la Guitarra”, de Carlos Salcedo Centurión, el primer documental sobre Agustín Barrios “Mangoré”, el músico paraguayo fallecido en 1944, uno de los principales compositores e intérpretes de guitarra clásica de todos los tiempos. Asimismo, el programa incluye el apasionante documental “La Spirale”, de Armand Mattelart (que será huésped a Trieste) sobre el plan realizado para destruir el proyecto de socialismo democrático de Salvador Allende en Chile. O, finalmente, de Eslovenia “Branka la chamana”, de Matiaz Zbontar, un documental sobre una mujer eslovena, Branislava Sušnik, que durante 40 años fue la directora del Museo Etnográfico “Andrés Barbero” de Asunción, Paraguay, estudiosa de lenguas y de costumbres de los pueblos indígenas de Brasil, Argentina, Paraguay y Bolivia.

 Una novedad de este año es la Sección “L’altra Italia”, dedicada a la presencia italiana en América Latina, cuyo objetivo es el de subrayar el talento de cineastas y de actores de origen italiano y obras que tratan acerca de problemáticas de la emigración italiana. La Sección “Cine y Literatura” comprende, en cambio, la película biográfica “Homero Manzi”, de Eduardo Spagnuolo, sobre el gran poeta argentino, y el documental “Ernesto Sabato”, el retrato conmovedor del gran escritor argentino, realizado por su hijo, Mario Sabato.

Entre las numerosas obras que se proyectarán en el Festival de Cine Latino Americano de Trieste figuran películas que fueron presentadas en los principales festivales europeos, producciones españolas sobre la cultura hispana y secciones sobre las nuevas tecnologías, las Escuelas de Cine en México, la gastronomía y la música latina. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------

Después de la inauguración del Festival, el sábado 22 de octubre a las 20.30 en el Centro Internacional de Física Teórica de Trieste, las proyecciones en el Teatro Miela irán desde la mañana hasta la medianoche, a partir del domingo 23. Todas las principales obras propuestas en la Sala Cine tendrán traducción simultánea (realizada por los estudiantes de la Escuela de Intérpretes de la Universidad de Trieste), mientras que las obras en video en la Sala Birri serán en versión original con subtítulos.

Paralelamente, en otros sitios institucionales de Trieste, y en colaboración con el Festival, serán presentadas en exclusiva parte de las obras en programa. Parte de las películas presentadas en Trieste serán repropuestas luego en otras ciudades, en reseñas promovidas en colaboración con instituciones públicas y privadas.

Para más informaciones consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

NOTA PARA LAS REDACCIONES: 

- El programa de sala y más informaciones próximamente en el sitio web: www.cinelatinotrieste.org 

- Fotos de alta resolución, materiales para la prensa y el catálogo del Festival en PDF estarán poco a poco disponibles en el sitio web de la Oficina de Prensa del Festival: www.bekar.net

INFORMAZIONI / INFORMACIONES:

Direzione / Dirección: Rodrigo Diaz – Cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organizzazione / Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14, 30 175 Venezia - tel. 041.5382371 – 

fax: 041.932286 - Cel. 347.236 45 35 – e-mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Ufficio Stampa / Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, Via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; Fax 02.700.406.766; Cel. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com



