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XXVI FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 de Octubre de 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org
Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 19 de octubre de 2011

COMUNICADO DE PRENSA N° 7

XXVI Festival de Cine Latino Americano:

dal 22 al 30 de octubre, Trieste

160 obras en programa, películas en concurso, reseñas y documentales

Inauguración sábado 22 (19.30, entrada libre),

en el Centro Internacional de Física Teórica de Miramare

con el documental Rai “Cuba, un'arte anche italiana”,

de Silvana Palumbieri, presentado por la autora

Domingo 23 en el Teatro Miela, desde la mañana hasta la medianoche: 

eventos, retrospectivas, a las 20.45 Premio a la Carrera al director Jaime Humberto Hermosillo y Premio Oriundi al cantautor Daniel Viglietti

El sábado 22 comienza en Trieste el XXVI Festival de Cine Latino Americano: en el Teatro Miela, del 22 al 30 de octubre, se presentarán más de 160 entre películas, videos y documentales sobre la realidad artística y social de América Latina. El Festival es promovido por la asociación APCLAI (la Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia), con el apoyo de numerosos entes e instituciones italianas y latinoamericanas.

La inauguración tendrá lugar el sábado a las 19.30, con entrada libre, en el Aula Magna del Centro Internacional de Física Teórica de Miramare (Strada Costiera, 11).

Tras los saludos de las Autoridades y la presentación del programa del Festival por parte del director, Rodrigo Diaz, se proyectará el documental Rai “Cuba, un'arte anche italiana”, que será presentado en la sala por la autora, Silvana Palumbieri. El documental, de 2011, “evento” fuera de concurso, ilustra por primera vez cinco siglos de labor de arquitectos, constructores, escultores y pintores italianos que realizaron obras de gran importancia en toda Cuba. El film comprende fragmentos raros de principios de siglo del repertorio de la RAI, reproducciones y, del Archivo fotográfico cubano, documentales sin distribución de la Embajada de Cuba en Italia; el video también comprende documentales pertenecientes al Museo de la Emigración Italiana y materiales inéditos de la Sociedad Dante Alighieri. La película fue producida por la RAI como aporte a las celebraciones de Roma Capital.

Desde le domingo 22 al 30 de octubre, el Festival tendrá lugar en el Teatro Miela donde habrá proyeciones desde la mañana hasta la medianoche. Las películas de la Sección Oficial en Concurso son catorce y otras numerosas secciones. En el programa figuran también una retrospectiva sobre el director y guionista Jaime Humberto Hermosillo, uno de los principales directores del nuevo cine mexicano, que acudirá a Trieste, y otra sobre el director chileno Raúl Ruiz, fallecido el pasado mes de agosto, considerado uno de los principales cineastas a nivel mundial. 

La programación del domingo 23 estará dedicada a varias obras y eventos especiales fuera de concurso y a las 20.45 se otorgará el Premio a la Carrera al director Jaime Humberto Hermosillo y el Premio Oriundi al célebre cantautor uruguayo de origen italiano Daniel Viglietti.

- .  -

La programación del domingo en el Teatro Miela comenzará a las 9.00 en la Sala Birri, con obras durante todo el día, con film presentadas en colaboración con el Festival de Florianópolis, Brasil, otras sobre las Escuelas de Cine, las producciones españolas sobre la cultura hispana de la Sección “Salón España” y obras de la distribuidora alternativa chilena Gitano Films. 

En la Sala Cine tendrán lugar varios eventos especiales: a las 11.00 “Madres con ruedas”, de los argentinos Mario Piazza y Mónica Chirife, documental autobiográfico sobre una mujer que sufre de poliomielitis y que, a pesar de la mobilidad reducida en la silla de ruedas, logra vencer todos los desafíos del trabajo, del amor y de la maternidad. A las 15.30, de Eslovenia, “Branka, la Chamana” de Matiaz Zbontar, documental sobre Branislava Sušnik, la mujer eslovena que fue durante 40 años la directora del Museo Etnográfico de Asunción, Paraguay, gran estudiosa de lenguas y de culturas de los pueblos indígenas. A las 17.00 y 19.00  la retrospectiva sobre el director mexicano Jaime Humberto Hermosillo, prevé las películas “Las apariencias engañan” (de 1978) y “Doña Herlinda y su hijo” (de 1984). A las 20.45 se conferirán los Premios del Festival a Jaime Humberto Hermosillo y a Daniel Viglietti. A continuación seguirá la proyección de “Santo de la Guitarra: la historia fantástica de Agustín Barrios "Mangoré", de Carlos Salcedo Centurión, el primer documental sobre el gran músico paraguayo, fallecido en 1944, uno de los principales compositores e intérpretes de guitarra clásica de todos los tiempos; el documental será presentado por el productor de la obra, Manuel Tornato Frutos, que actualmente es es el Consejero Cultural de la Embajada de Paraguay en Italia. Al mismo tiempo, en la Sala Birri, se proyectarán, a partir de las 21.40, las dos primeras películas del Homenaje que el Festival rinde al director chileno Raúl Ruiz, “La expropiación” (de 1972) y “La colonia penal” (de 1971).

Todas las obras principales presentadas en la Sala Cinema serán proyectadas con traducción simultanea, mientras que las de la Sala Birri serán proyectadas en versión original o con subtítulos.

Para más informaciones y para ver el programa consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste, o, a partir del domingo llame al Teatro Miela, Tel. 040.3477672.

- . -

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste es patrocinado por la Unión Latina, el Instituto Italo-Latino Americano, los Ministerios de Exterior y de Bienes y Actividades Culturales, la Escuela Superior de Lenguas Modernas para Intérpretes y Traductores y por la Universidad de Trieste y se realiza con la contribución de la Región Autónoma Friuli Venezia Giulia, de la Provincia y de la Cámara de Comercio de Trieste. Colaboran, asimismo, varias entidades públicas y realidades privadas más, italianas y latinoamericanas.

NOTAS PARA LAS REDACCIONES: 

- El programa de sala y más informaciones en el sitio web: www.cinelatinotrieste.org 

- Fotos de alta resolución, materiales para la prensa y el catálogo del Festival en PDF en: www.bekar.net

INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Diaz – Cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14, 30 175 Venezia - tel. 041.5382371 – 

fax: 041.932286 - Cel. 347.236 45 35 – e-mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, Via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; Fax 02.700.406.766; Cel. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com

