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XXVI FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 de Octubre de 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org
Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 22 de octubre de 2011

COMUNICADO DE PRENSA

Festival de Cine Latino Americano de Trieste (22-30 de octubre):

retrospectiva sobre el director Jaime Humberto Hermosillo (presente en Trieste), uno de los principales autores del nuevo cine mexicano

A Hermosillo el domingo 23 el Premio a la Carrera

El Festival de Cine Latino Americano, en Trieste desde el 22 al 30 de octubre en el Teatro Miela, dedica una retrospectiva al director mexicano Jaime Humberto Hermosillo. El cineasta, que para la ocasión estará en Trieste, es desde hace cuarenta años uno de los principales autores del nuevo cine mexicano, y es también uno de los autores mas censurados debido al descaro de los temas de los que se ocupa y a los análisis críticos que desarrolla.

El Festival, promovido por la asociación APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia) presenta siete largometrajes de Hermosillo, que van de los años ’70 a hoy. Entre sus numerosas obras, que se convirtieron en un punto de referencia obligado para el análisis del comportamiento social del mexicano, el Festival de Trieste presenta: “La pasión según Berenice” (de 1976), “Las apariencias engañan” (1978), “Doña Herlinda y su hijo” (1984), “La tarea” (1990); “De noche vienes Esmeralda” (1997), “Exxxorcismos” (2002), y el recentísimo “Juventud, desengaños y anhelos de Hernán Cortés Delgado” (2010).

Con más de 35 obras que llevan su nombre y un par de colaboraciones con Gabriel García Márquez, a Jaime Humberto Hermosillo se le considera uno de los directores más originales y polémicos del cine mexicano.

Ya en sus primeras películas, rodadas en los años ’60, demostró que tenía no sólo grandes capacidades técnicas sino que también osadía en la elección de las temáticas, hasta el punto que, a menudo, la sociedad mexicana más conservadora lo acusó de inmoralidad. Actualmente Hermosillo, además de seguir con su actividad de director, es docente en la Escuela de artes audiovisuales de Guadalajara y ha colaborado con sus alumnos en la realización de varias películas.

El Festival de Trieste, en reconocimiento de la valiosa obra artística de Hermosillo, decidió conferirle el Premio a la Carrera, que el autor recibirá el domingo 23 de octubre, a las 20.45, en el escenario del Teatro Miela.

Para más informaciones sobre el Festival de Trieste consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org  y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste.
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