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XXVI FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 ottobre 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 24 de octubre de 2011

COMUNICADO DE PRENSA

Festival de Cine Latino Americano de Trieste:

el director mexicano Jaime Humberto Hermosillo

galardonado con el Premio a la Carrera

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste (Italia) galardonó (el 23 de octubre) a Jaime Humberto Hermosillo, el renombrado director de cine mexicano, con el Premio a la Carrera. Es la quinta vez en veinteseis años que el Festival de Trieste entrega ese Premio: los procedentes fueron a Mauricio Berú (Argentina), Daisy Granados (Cuba), Silvio Tendler (Brasil) e Felipe Cazals (Mexico)

Recibiendo el Premio de manos del Director del Festival, Rodrigo Diaz, y del Alcade de Trieste, Roberto Cosolini, Hermosillo declaró: “Me identifico mucho con la profunda razón de ser del Festival de Cine Latino Americano de Trieste, por esa fidelidad a sus principios, y quiero decir que yo, en lo personal, y como realizador no hago distinciones, no soy de una forma como cineasta, como autor de películas, y de otra como persona. La unidad que me enorgullece y que se hermana con el Festival Latino Americano de Trieste me hace palpitar el corazón y quiero añadir que, a mi vez, yo, este premio se lo dedico a cineastas italianos que representaron una gran influencia en mi carrera. 

Yo fui, en los principios de mi decisión de ser cineasta, influido por la nueva ola francesa, ¡pero la nueva ola francesa reconoce como padre a Roberto Rossellini! Entonces, yo también admiré desde siempre, desde muy joven, el cine de Roberto Rossellini, que me enseñó que, más allá de las virtudes técnicas y la perfección existe el estìmulo de la libertad para filmar y hacer un cine sin tener que ajustarse al corsé que significaba un guión. Esa libertad que yo vi en Roberto Rossellini no la olvidaré nunca.

Y, puedo asegurarles que una de las grandes influencias, en ese momento, cuando yo decidí hacer películas fue “Los puños en el bolsillo” de Marco Bellocchio. Marco Bellocchio todavía vive, todavía en el cine. A Marco Bellocchio, es con él que compartiré este premio. 

Termino diciendo ¡Qué viva el cine!, ¡Qué viva el cine latinoamericano!, ¡Qué viva el cine italiano!, ¡Qué viva el Festival de Cine Latino Americano de Trieste!, ¡Qué viva México y viva l’Italia!”

El Festival de cine Latino Americano, que empezó el día 22, se acaba el 30 de octubre. Sitio web: www.cinelatinotrieste.org

INFORMACIONES:

Dirección: Rodrigo Diaz – Cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14, 30 175 Venezia - tel. 041.5382371 – 

fax: 041.932286 - Cel. 347.236 45 35 – e-mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, Via Pauliana n. 10, 34134 Triestetel. 040.421591; Fax 02.700.406.766; Cel. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com



