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XXVI FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 ottobre 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 23 de octubre de 2011

COMUNICADO DE PRENSA

Festival de Cine Latino Americano de Trieste:

Premio “Oriundi – Italia en América Latina”

al cantautor italo-uruguayo Daniel Viglietti

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste entregó el domingo 23 de octubre al renombrado cantautor uruguayo Daniel Viglietti el Premio “Oriundi – Italia en América Latina”. Viglietti – activo desde hace cuarenta años y apreciado a nivel internacional por sus piezas poéticas, intensas y de compromiso social- es de origen italiano y recibió el Premio que el Festival de Trieste otorga a quienes valorizaron la memoria de la emigración y la presencia italiana en América Latina. 

En los años anteriores, el Premio Oriundi fue conferido a los directores cinematográficos Paolo Agazzi (italo-boliviano), Juan Bautista Stagnaro (italo-argentino), Toni Venturi (italo-brasilero), Quirino Cristiani (italo-argentino) y Gabriele Zucchelli (italiano), Francisco “Pancho” Lombardi (italo-peruano) y a Rogério Sganzerla, prestigioso cineasta brasilero de origen veronés. En 2010 el premio fue otorgado a León Gieco, célebre cantautor argentino de origen turinés.

“Me siento muy emocionado por el encuentro con esta Italia de la cual proviene parte de mi sangre, desde Génova, a Torino, Napoli y Salerno” destacò Viglietti durante la breve ceremonia en la cual recibió el Premio de parte del Director del Festival, Rodrigo Dìaz.. “Me siento entre hermanos en esta casa del cine y en este festival” ha concluido Viglietti “que agradezco por todo este trabajo que debe continuar”.

Nacido en 1939 en el seno de una familia de músicos, Daniel Viglietti desde niño estudió guitarra clásica, adquiriendo una sólida formación concertista, para luego dedicarse a la música popular. En los años ’60 desarrolló una intensa actividad como compositor y cantante, y en su compromiso social con composiciones sobre las luchas populares de América Latina. En 1972, durante la represión de los movimientos progresistas, Viglietti fue preso; fue luego dejado en libertad gracias a una campaña internacional por su liberación, encabezada por personalidades del calibre de Jean-Paul Sartre, François Mitterrand, Julio Cortázar y Oscar Niemeyer.

En 1973 comenzó su exilio en Argentina y luego en Francia; en 1984 Viglietti regresó a Uruguay, donde fue recibido de manera triunfal. Desde entonces ha publicado numerosas obras, entre las que se destacan sus colaboraciones con Mario Benedetti, el gran poeta uruguayo con el que compartió el exilio. Entre las composiciones más conocidas de Viglietti se destacan "A desalambrar", "Canción para mi América", "Milonga de andar lejos" y "Gurisito". Sus obras también son famosas por las interpretaciones de cantantes de varias nacionalidades, como Víctor Jara, Amparo Ochoa, Isabel Parra, Joan Manuel Serrat, Mercedes Sosa, Chavela Vargas y Soledad Bravo. 

Daniel Viglietti participa en el Festival de Cine Latino Americano de Trieste en calidad de presidente del  Jurado de la Sección Oficial en Concurso. Para más informaciones sobre el Festival consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste.
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