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XXVI FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 22 – 30 de Octubre de 2011 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

XXVI Festival del Cine Latino Americano de Trieste

Presentación del Director, Rodrigo Diaz

La presentación de la edición de este año del Festival nos ofrece la posibilidad no solo de detallar o explicar el programa que hemos logrado realizar en esta ocasión y que sometemos a consideración del público, de las instituciones y de los expertos de cine; no, además es una buena oportunidad para explicar las razones fundamentales por las cuales hace ya 26 años decidimos crear esta iniciativa.

Italia tiene una presencia en América Latina fuera de lo común que nunca ha sido realmente cuantificada ni valorizada en toda su magnitud. Parte de las actuales relaciones con el subcontinente se orientan hacia la emigración, que es solo parte de la presencia italiana en la historia del "nuevo" continente y donde las políticas de relaciones han sido dividida por proveniencia geográfica, lo que le quita inevitablemente fuerza a una política del país que incida con vehemencia en el imaginario colectivo de los italianos de ayer y de hoy y a los cuales en buena parte con el tiempo se les ha ido destiñiendo el origen de sus antepasados y sus naturales vínculos con la península.

Pero además, más allá del devenir político, históricamente Italia siempre ha sido vista con respeto y admiración, fruto también de un detalle histórico de no secundaria importancia: al contrario del resto de europeos que partieron a la conquista del "nuevo mundo" impulsados por aportar -con saqueos de materias primas y esclavitud incorporada- nuevas riquezas a la potencia colonialista a la cual pertenecían, los italianos, de todas las regiones, llegaron a lo que hoy llamamos América Latina con el único afán de recomenzar una nueva vida, esperando resolver sus problemas económicos, cuando no también políticos.

El Festival de Trieste nace con la modesta pretensión de rescatar parte de esa historia, de esas relaciones, creando un "puente", abriendo una "ventana" a las nuevas generaciones para facilitar que obtengan un horizonte más amplio, para que "descubran" esa parte de la historia italiana aún poco conocida y para que la óptica con la cual hoy se observa el nuevo mundo sea menos sujeta a estereotipos, a veces insoportables.

Un evento como el Festival de Trieste al momento de preparar el programa cada año siempre ha tenido presente el panorama antes descrito, como también está consciente que cuanto proponemos en cada edición es lo que podemos proponer, no lo que deseáramos. Conscientes que cada año el camino se hace más "cuesta arriba". La única esperanza es que las instituciones entiendan en tiempo que la velocidad  de los cambios epocales que estamos viviendo obligan a una lectura del mundo en sintonía con dicha velocidad. Con países cuyas economías crecen continuamente y que se  han transformado en poco tiempo en mercados más que interesantes, la lógica se ha invertido: hoy es Italia la que desea establecer nuevas y estables relaciones económicas con América Latina. La cultura en este caso en cuanto eficaz instrumento de acercamiento y luego de entendimiento es hoy por hoy fundamental. Y el Festival de Cine Latino Americano de Trieste lo constata día a día.

El programa de este año responde con coherencia a los principios que nos hemos impuesto desde sus inicios. Es un programa representativo, pues involucra a todo el subcontinente americano; propone una rica variedad temática y de lenguajes; repropone retrospectivas de  dos de los más grandes cineastas de nuestro continente, con experiencias increíblemente dispares: Jaime Humberto Hermosillo, mexicano; y Raúl Ruiz, chileno, pero radicado en Francia a causa de la dictadura de Pinochet en Chile y que ha fallecido en Paris en agosto pasado; no olvida los aportes italianos a la cultura y a las artes presentando un documental reciente de la RAI acerca de la presencia de Italia en las iglesias y ciudades de Cuba; contextualiza el evento con el devenir de nuestro continente a través del Premio Malvinas; valoriza el aporte civilizador de la diplomacia italiana, confiriendo el Premio Salvador Allende a los dos diplomáticos italianos que en el momento del Golpe de Estado en Chile en Septiembre de 1973, supieron encarar con valor la situación tan trágica, mantuvieron alta la cultura democrática del país que representaban y, con gran dignidad y coraje, le dieron asilo a los chilenos que huían del horror de la dictadura. Con este Premio prestigioso, el Festival testimonia su agradecimiento a los diplomáticos Piero de Masi y Roberto Toscano.   

El programa prevé además un espacio al cine español a través de una selección de cortos; a la cocina latinoamericana; a la música; a las escuelas de cine de América Latina, como también numerosos son los eventos especiales que permitirán que el público conozca problemáticas, eventos, situaciones, que el cine narra y que en Trieste serán ilustrados por sus realizadores o por sus protagonistas. En particular nos interesa subrayar la presencia a Trieste de Helena Varela con su obra sobre la condición del pueblo Mapuche en Chile y el extraordinario trabajo de investigación realizado por Carlos Salcedo sobre una de las figuras internacionales más importantes de la guitarra y a quien Segovia llamaba: el maestro, estamos hablando de Agustín Barrios "Mangoré". Del maestro de los maestros Trieste presenta un documentario que rescata del olvido a un talento único de Paraguay, de América Latina pero por sobre todo de la música.

Buena visión a todos.







Rodrigo Diaz







(Director)
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