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XXVII FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 20 – 28 de Octubre 2012 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste 28 de Octubre 2012

COMUNICADO N. 14

27° Festival de Cine Latino Americano

LOS FILMES GANADORES: 

“Tiempos menos modernos” (Argentina-Chile)

“El rumor de las piedras” (Venezuela), “Fecha de caducidad” (México)

“El inca, la boba y el hijo del ladrón” (Perú), “Colegas” (Brasil)

OTROS PREMIOS:

“Cenizas eternas” (Venezuela), “Apaporis” (Colombia)

“The Cuban wives” (Italia-Austria), “El Almanaque”(Uruguay)

Silvio Da Rin (Premio “Oriundi – Italia in America Latina”)

Embajador Emilio Barbarani (Premio “Salvador Allende”)

TRIESTE – Argentina y Chile, con Venezuela, México, Perú y Brasil se llevan los premios de la Sección Oficial en Concurso del 27° Festival de Cine Latino Americano de Trieste. Y también Colombia, Uruguay y una coproducción Italia-Austria ganadores de premios de otras secciones del Festival, que además asignan algunas menciones especiales. 

El Premio al Mejor Film va a “Tiempos menos modernos” de Simón Franco, una coproducción entre Argentina y Chile, su protagonista, un hombre que vive aislado en la Patagonia, que de repente cambia su vida cuando por primera vez puede ver los programas de la televisión.

El premio a la Mejor Dirección y al Mejor film para la Cultura de Género (asignado por primera vez este año) son otorgados al film venezolano “El rumor de las piedras”, de Alejandro Bellame Palacios (2011): Es la historia de una mujer que sueña para sus hijos un mejor futuro en relación al barrio donde están creciendo, una zona pobre y violenta.

Premio Especial del Jurado va al film mexicano “Fecha de caducidad”, de Kenya Márquez, que gana también El Premio a la Mejor Interpretación (Damián Alcázar); es la historia de una viuda en búsqueda de su hijo, desaparecido misteriosamente, y que poco a poco va descubriendo una realidad diferente a la que immaginaba.

Premio Opera Prima al peruano “El inca, la boba y el hijo del ladrón”, de Ronnie Temoche, sobre tres personajes en fuga de su pueblo y de una identidad negada. Mención Especial del Jurado al documental uruguayo “El Almanaque”, de Pedro Charlo: es el tema de la conservación de la memoria histórica de parte de un prisioniero político de los años ‘70.

El Premio del público va al brasileño “Colegas”, de Marcelo Silva Galvão, poético road movie de tres chicos con el síndrome de Down, que van en busca de sus propios sueños.

El jurado del Festival, estuvo formado por el cineasta, guionista y productor mexicano Luis Estrada, por la cineasta y académica colombiana Camila Loboguerrero y por los españoles Alberto García Ferrer, Secretario General de la Asociación de Televisiones Educativas Ibero-Americanas, y Carmelo Romero, Director del Festival de Cine de Málaga.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Los otros premios del Festival, atribuidos por jurados específicos, fueron el Premio para la mejor Banda Sonora a Tulio Cremisini por “Cenizas eternas”, de Margarita Cadenas (Venezuela). En la Sección “Contemporanea” ganó el documental colombiano “Apaporis”, de José Antonio Dorado Zúñiga: diario de un viaje en la selva Amazónica y por las culturas indígenas; Mención Especial para la comedia argentina “Viudas”, de Marcos Carnevale, y para el cortometraje “Sufrir como dedos que no sangran”, de Francisco Lupini (Venezuela – Spagna).

El Premio Malvinas, con la finalidad de promover la convivencia entre los pueblos y el derecho Internacional, fue asignado al documental “The Cuban wives”, de Alberto Antonio Dandolo: una coproducción italo-austriaca sobre la historia de los cinco cubanos detenidos desde 1998 en los Estados Unidos por haber intentado proteger su país de ataques terroristas de parte de organizaciones paramilitares anticastristas residentes en Miami. Una mención también para el documental “Conversazioni con Camila Vallejo”, de Manuel Anselmi y Luciano Usai (una coproducción Italia-Chile) y otra a “Sierra de Zongolica, voces sobre el agua”, de Gualberto Díaz González, Hugo Guzmán e Felipe Casanova (México). Las tres obras serán adquiridas para la programación del Canal Televisivo IncaTV, del Instituto de Cine Argentino, que colabora en la realización del Premio Malvinas en el Festival de Trieste. 

El Premio Mundo Latino, para el mejor trabajo de carácter histórico va al documental uruguayo “El Almanaque”, de Pedro Charlo (ganador también de una Mención Especial del Jurado en la Sección Oficial en Concurso); el Premio fue decidido por un jurado de estudiantes del colegio internacional Mundo Unido del Adriático. Se dio también una mención especial al film mexicano “Fuimos gigantes”, de Víctor Navarro, sobre un pueblo indígena de México y su cultura tradicional.

Igualmente el Festival de Cine Latino Americano de Trieste ha dado el Premio “Oriundi”, por la importancia de la salvaguardia de la memoria de la emigración italiana, al director y documentalista italo-brasileño Silvio Da Rin, de origen italiano (Belluno), y el Premio “Salvador Allende” al embajador Emilio Barbarani, quien prestaba servicios diplomáticos en la Embajada Italiana de Santiago de Chile desde 1974 al 1976, durante la dictadura militar. En aquellos años era un joven diplomático que tuteló con coraje la vida de centenares de personas refugiadas en la Embajada para huir de las persecuciones golpistas. 

El Festival continúa el domingo 28 en el Teatro Miela, con las proyecciones de los principales filmes premiados. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Para más informaciones sobre el Festival consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste (con anticipaciones, artículos y videos) 

NOTA PARA LAS REDACCIONES: 

- Fotos, trailer on line y más informaciones en el sitio web: www.cinelatinotrieste.org 

INFORMAZIONI / INFORMACIONES:

Direzione / Dirección: Rodrigo Diaz – Cel. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organizzazione / Organización: APCLAI - Via Massari n. 3/14, - 30 175 Venezia - Tel./Fax: 041.5382371 

Cel. 347.236 45 35 – 338.26.444.69 - e-mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Ufficio Stampa / Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, Via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; Fax 02.700.406.766; Cel. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com


