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XXVII FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 20 – 28 de Octubre 2012 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 28 de Octubre 2012

COMUNICADO DE PRENSA

XXVII Festival de Cine Latino Americano de Trieste

Premio al “Mejor film sobre la  Cultura de Género” a:

“El rumor de las piedras”, de Alejandro Bellame Palacios

(Venezuela, 2011)

El  XXVII Festival del Cine Latino Americano de Trieste ha concedido por primera vez en esta edición un Premio al “Mejor film sobre la  Cultura de Género”. El premio conferido por el jurado oficial del Festival fue asignado al film venezolano “El rumor de las piedras” de Alejandro Bellame Palacios (2011). Es la historia de una mujer que sueña para sus hijos un futuro mejor del que viven en el barrio marginal donde residen, dominado por la violencia y la pobreza.

El Jurado del Festival estuvo formado por el cineasta, guionista y productor mexicano Luis Estrada, por la cineasta y académica colombiana Camila Loboguerrero y por los españoles Alberto García Ferrer, Secretario General de la Asociación de Televisiones Educativas Ibero-Americanas, y Carmelo Romero, Director del Festival del Cine de Málaga.

Con este reconocimiento se quiere premiar al film que mejor analice el complicado sistema de papeles sociales masculinos y femeninos, las relaciones de poder entre sexos y las restricciones determinadas históricamente por el contexto social, pero también la capacidad de autonomía y de admisión de responsabilidad por parte de las mujeres para un cambio de la sociedad.

El Festival de Trieste desea también contribuir a las batallas que faciliten lograr  la igualdad de género y la toma de poder de las mujeres, uno de los objetivos principales del milenio de las Naciones Unidas.

El Festival de Cine Latino Americano de Trieste es patrocinado por el Instituto Italo-Latino Americano, los Ministerios de Exterior y de Bienes y Actividades Culturales, la Escuela Superior de Lenguas Modernas para Intérpretes y Traductores  de la Universidad de Trieste, la misma Universidad y el de la Cámara de Comercio de Trieste. La manifestación se realiza con la contribución de la Región Autónoma Friuli Venezia Giulia, del Ayuntamiento y de la Provincia de Trieste. Colaboran, asimismo, numerosas instituciones públicas y privadas, sea italianas que latinoamericanas.
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