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XXVII FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 20 – 28 de octubre 2012 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 24 de octubre 2012

COMUNICADO DE PRENSA

Festival de Cine Latino Americano de Trieste:

Premio “Oriundi – Italia en América Latina”

al director italo-brasilero Silvio Da Rin

El XXVII Festival de Cine Latino Americano de Trieste ha concedido esta noche (miércoles 24 de octubre 2012) el Premio “Oriundi – Italia in America Latina” a Silvio Da Rin, director y documentalista italo-brasilero. Da Rin, que es originario de Belluno (su familia todavía posee una casa en Vigo de Cadore), ha recibido en el Teatro Miela el galardón que el Festival de Trieste otorga cada año a las personalidades que valorizan la memoria de la emigración y de la presencia italiana en América Latina.

Desde el comienzo de los años Ochenta, Silvio Da Rin, que es un prestigioso docente de cine, ha tomado parte con sus obras documentalísticas en numerosos festivales internacionales. 

Ha sido Secretario de los medios audiovisuales en el Ministerio de la Cultura de Brasil durante la presidencia de Luis Inázio "Lula" Da Silva además de Director General de los Asuntos Internacionales de TV Brasil, la principal emisora pública de televisión brasilera.

En los años anteriores el “Premio Oriundi” del Festival de Trieste fue conferido a los directores cinematográficos Paolo Agazzi (italo-boliviano), Juan Bautista Stagnaro (italo-argentino), Toni Venturi (italo-brasilero), Quirino Cristiani (italo-argentino) y Gabriele Zucchelli (italiano), Francisco “Pancho” Lombardi (italo-peruano) y a Rogério Sganzerla, prestigioso cineasta brasilero de origen veronés. En 2010 el premio fue otorgado a León Gieco, célebre cantautor argentino de origen turinés, y en 2011 al alabado cantautor uruguayano y oriundo de Italia Daniel Viglietti.

“Recibo con mucha alegría ese Premio, simbólico y importante” ha afirmado Silvio Da Rin al recibir el Premio de parte Marco Crepaz el Director de la Asociación “Bellunesi nel Mondo” y del Director del Festival de Trieste, Rodrigo Diaz.

“Pertenezco a la segunda generación de los beluneses que nacieron en Brasil” ha dicho Da Rin “y conocí la lengua italiana a través de los periódicos. Pero ha sido por medio de la música y del maravilloso cine italiano de Visconti, Fellini, Antonioni, Rossellini y De Sica que me acerqué a la cultura italiana. Dedico ese premio” ha concluído Da Rin” a la memoría de mi padre y a mis raíces que me conectan con esta Italia, de la cual soy muy orgulloso”.

El Director de la Asociación “Bellunesi nel Mondo, Marco Crepaz, recordando la gran emigración que marcó profundamente Belluno (30.000 personas por año desde la mitad del siglo XIX hasta los comienzos del siglo XX) ha invitado oficialmente a Silvio Da Rin para que visite pronto sus tierras oriundas en Italia.

- . -

Nacido en septiembre de 1949 a Rio de Janeiro, Silvio Da Rin inició su carrera como director con el cortometraje "Fênix" (1980). Desde entonces ha rodado una docena de películas que han sido selecionadas por los Festivales de Manheim, Lipsia, Nyon, Cork, Melboune, La Habana y Cracovia.  

Entre sus obras figuran: “Prince of Fire” (1984), “Church of Liberation” (1985), “Nuestra America” (1989), “Vote to Vote” (1994). En 2006 terminó el rodaje del documental “Hércules 56”. 

Licenciado en Diseño, Silvio Da Rin prosiguió los estudios académicos especializandose en Grabado de Sonido Cinematográfico en la UCLA Extension de California (1981) llevando luego a cabo un Master en Comunicación. Desde 1978 partecipa de manera activa en la escena cinematográfica brasilera como sonidista de más de 150 películas, entre las que se encuentran cortos, documentales y largometrajes. 

Además de ser documentalista y sonidista, Silvio Da Rin enseña y dicta conferencias en numerosas instituciones y escuelas de cine. En 2004 ha publicado el libro “Broken mirror: tradition and transformation of documentary”, ademas ha sido en dos ocasiones presidente de la Asociación Documentaria Brasilera / ABD y también jurado en numerosos festivales de cine en Brasil y en otros países. 

Para más informaciones sobre el Festival consulte el sitio web: www.cinelatinotrieste.org y la página en Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste.

INFORMAZIONI / INFORMACIONES:

Direzione / Dirección: Rodrigo Diaz – Cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organizzazione / Organización: APCLAI - via Massari n. 3/14 -  30 175 Venezia - Tel.Fax: 041.5382371 – 

- Cel. 347.236 45 35 – 338.26.444.69 -  e-mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Ufficio Stampa / Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; fax 02.700.406.766; cell. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com



