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XXVII FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 20 – 28 ottobre 2012 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 26 ottobre 2012

COMUNICATO STAMPA

Festival del Cinema Latino Americano di Trieste

PREMIO “SALVADOR ALLENDE”

ALL'AMBASCIATORE EMILIO BARBARANI

per il suo impegno per la democrazia e i diritti umani in Cile durante la dittatura militare

Consegna del Premio sabato 27 alle ore 21,

al Teatro Miela di Trieste, alle premiazioni del Festival

Il XXVII Festival del Cinema Latino Americano di Trieste assegna il Premio “Salvador Allende” all'Ambasciatore italiano Emilio Barbarani, già in servizio all'Ambasciata di Santiago del Cile dal 1974 al 1976 durante il golpe militare, per il suo coraggioso operato a tutela dei diritti umani. In quegli anni il giovane diplomatico sfidò la temuta polizia segreta di Pinochet per tutelare la vita di centinaia di persone rifugiate nell'Ambasciata italiana. Su quei fatti l'Ambasciatore Barbarani ha recentemente pubblicato il libro autobiografico “Chi ha ucciso Lumi Videla?” (Mursia, 2012), che sta riscuotendo un notevole interesse di pubblico.

Ogni anno il Festival del Cinema Latino Americano di Trieste assegna il Premio Allende a quanti, artisti o esponenti della società civile e della politica, si siano distinti nel “riscattare la memoria e la storia dei popoli latinoamericani”, e a quanti in Europa “colpiti dall’esempio del Presidente cileno Salvador Allende, s'impegnarono affinché il Cile ritornasse una democrazia”. 

“Quest’anno” spiega il direttore del Festival, Rodrigo Diaz, “il Premio Allende viene conferito all’Ambasciatore Emilio Barbarani,, che ha saputo tutelare l’immagine democratica dell’Italia a fronte delle provocazioni della polizia politica di Pinochet, in sintonia con quelli che, in Italia, nell’arco democratico, sostenevano le forze cilene contrarie alla dittatura”. Il riferimento, di cui scrive Barbarani nel suo libro, è all'uccisione nel novembre del 1974 di una militante del MIR - movimento della sinistra rivoluzionaria- il cui corpo nudo e con segni di tortura fu gettato nel giardino dell’ambasciata italiana, nell'intento di screditarne i rifugiati politici, sostenendo che l'avessero uccisa loro durante una festa.

Il Premio ‘Allende’ all'Ambasciatore Emilio Barbarani verrà consegnato sabato 27 ottobre alle ore 21.00 al Teatro Miela di Trieste, nel corso delle premiazioni del Festival del Cinema Latino Americano promosso dall’APCLAI (Associazione per la Promozione della Cultura Latino Americana in Italia). Il Festival proseguirà poi fino a domenica 28, con le ultime proiezioni fuori concorso e le repliche dei film vincitori.

Informazioni sul Festival su: www.cinelatinotrieste.org e www.facebook.com/cinelatinotrieste.

Curriculum dell'Ambasciatore Emilio Barbarani

AMBASCIATORE EMILIO BARBARANI

Nato a Verona il 2 maggio 1940. Laureato in legge (Università Cattolica, Milano) e Scienze Politiche (Università di Roma).

Carriera Diplomatica:

Entra al Ministero Esteri, ottobre 1967. Madrid, febbraio 1970. Console a Buenos Aires, maggio 1973.

Santiago del Cile, dicembre 1974. Londra, settembre 1976. Roma, Gabinetto del Ministro degli Esteri Forlani, settembre 1978. Capo Ufficio America Latina della Direzione Affari Politici, luglio 1980. Atene, gennaio 1984; Belgrado, settembre 1987; Roma, luglio 1992. Gabinetto dei Ministri degli Esteri Scotti, Colombo, Andreatta, Martino. Madrid, marzo 1994. Ambasciatore a Santiago del Cile, giugno1998

Milano, Consigliere per gli Affari Internazionali del Presidente della Regione Lombardia, Formigoni,  settembre 2002. Ambasciatore a Lisbona, marzo 2004

Attualmente membro del CdA del Banco Espirito Santo (Portogallo) per la branche franco-italiana, e Consigliere per gli Affari Esteri di due gruppi industriali italiani.

Mantiene contatti personali del più alto livello in America latina, Spagna e Portogallo.

Mantiene rapporti con la rete diplomatico-consolare italiana nel mondo intero e con gli ambienti politici in Italia, Sud America, Spagna e Portogallo.

Mursia ha di recente pubblicato il suo secondo libro (“Chi ha ucciso Lumi Videla?”) riguardo un fatto accaduto nell’Ambasciata d’Italia a Santiago del Cile nel 1974, libro che sta riscuotendo un notevole successo di pubblico.

NOTE PER LE REDAZIONI: 

- Programma di sala, catalogo, foto, trailer on line, sul sito web: www.cinelatinotrieste.org

INFORMAZIONI / INFORMACIONES:

Direzione / Dirección: Rodrigo Diaz – Cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organizzazione / Organización: APCLAI - via Massari n. 3/14 -  30 175 Venezia - Tel.Fax: 041.5382371 – 

- Cel. 347.236 45 35 – 338.26.444.69 -  e-mail: latinotrieste@yahoo.com – web: www.cinelatinotrieste.org

Ufficio Stampa / Oficina de Prensa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, via Pauliana n. 10, 34134 Trieste

tel. 040.421591; fax 02.700.406.766; cell. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com



