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XXVII FESTIVAL DE

CINE LATINO AMERICANO

Trieste, 20 – 28 de Octubre 2012 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Presentación del Director, Rodrigo Diaz

Presentar el festival cada año en estas páginas ha sido siempre una ocasión no solo para ilustrar el programa que sometemos a consideración del público, de la crítica, de las instituciones; ha representado también una posibilidad para subrayar algunas características que han distinguido el evento triestino, como es el rescate y valorización del patrimonio cinematográfico del subcontinente americano, la difusión de las disciplinas artísticas que nos permite el cine y que  caracterizan la riqueza artístico-cultural de América Latina, resaltar el aporte histórico de comunidades como la española, la hebrea y la italiana. Con ello hemos ofrecido a las jóvenes generaciones la posibilidad de conocer el subcontinente sin "recetas", derrumbando mitos y contribuyendo a superar no pocos lugares comunes.

Pero también nos ha permitido, con respeto y pasión, poner el acento en el descuido en el cual incurren numerosas instituciones al desentenderse del proyecto que hemos emprendido hace ya 27 años y que ha permitido establecer acuerdos con 7 universidades en Italia y con 3 instituciones internacionales de prestigio. Tal descuido no podía no poner algunas interrogantes, la primera que es un descuido que tiene inevitables implicancias políticas más que económicas, pues ¿a qué título Italia aspira a promover su cinematografía, a encontrar en el subcontinente americano un espacio mayor de mercado, si en ocasión del único evento de promoción de la cinematografía latinoamericana que se realiza en Italia quienes deben de verdad apoyarla miran para otro lado?

Cierto, es verdad, en esta ocasión el Festival debe afrontar también los desafíos a que nos obliga superar la crisis económica y que ha traído como consecuencia evidentes límites, en parte colmados por instituciones latinoamericanas que en el tiempo han valorizado el proyecto triestino. 

No obstante la coyuntura, hemos apostado en Italia; la prestigiosa escuela de antaño que fue fuente de tantos estímulos y de inspiración no puede perder la  única ocasión en la cual se encuentra con la cinematografía del "nuevo mundo".

La presente edición del festival, como todos los años, propone numerosas secciones, en las que se articula el vasto programa de la manifestación, verdadera ventana tradicionalmente abierta a todo el mundo del audiovisual procedente del subcontinente americano: evento enteramente dedicado  a cinematografías históricamente consolidadas o con menor tradición cinematográfica, a las que el Festival dedica una atención particular. 

A las habituales secciones competitivas (Concurso Oficial, sección competitiva y Contemporánea Concurso,  sección que prevé obras inéditas, en diferentes formatos, reflejo del extraordinario panorama audiovisual que nos ofrecen las producciones latinoamericanas) se suman otras ocasiones de encuentro con el cine latinoamericano, como la retrospectiva dedicada al cineasta mexicano Luis Estrada, la obra completa de Aldo Francia, director atento a las problemáticas sociales de Chile de los años ‘60 y ‘70  (Ya no basta con rezar, Valparaíso mi amor), o la retrospectiva dedicada a la realizadora colombiana Camila Loboguerrero o homenaje al célebre escritor brasileño Jorge Amado, quien falleció en el 2001, a través de film (Tenda dos Milagres y Jubiabá de Nelson Pereira dos Santos, Dona Flor e seus dois maridos de Bruno Barreto, entre otros) inspirados en sus obras literarias, llevadas a la pantalla por reconocidos maestros del cine brasileño.

Un espacio importante será dedicado a los eventos cinematográficos que tienen lugar periódicamente en América Latina, haciendo este año hincapié en los festivales de Florianópolis (Brasil) y de Oberá (Argentina), con los que el FCLA de Trieste comenzó hace tiempo una activa colaboración artística; mientras que un homenaje particular será dedicado a la Gitano Films, distribuidora chilena que apoya las nuevas generaciones de cineastas buscándoles espacios de mercado difícilmente accesibles de otra forma.

La XXVII Edición presentará, además, una interesante panorámica de obras dedicadas al mundo del fútbol, el más popular de los deportes en América Latina.

La sección Amerindia explora temas relacionados con el mundo etnográfico en América Latina, mientras que la Sección Contemporánea presta una atención especial a las temáticas relacionadas con la antropología, la religión, la música, la ecología, el arte...

Un espacio importante será dedicado a la producción audiovisual española (Salón España) en la óptica de una representación del cine latino en su más amplio espectro cultural, más allá de las fronteras geográficas, siguiendo los vitales caminos de las descendencias históricas y de las políticas artísticas europeas. El Festival presenta, además, un espacio de gran interés especialmente dedicado a las Escuelas de Cine que representan verdaderos "talleres" de producción, de creación de ideas, de preparación de futuros cineastas, de innovación e investigación, sea en el plano tecnológico que en el del contenido. 

Para terminar, una mirada inevitable a la presencia de la emigración italiana en el subcontinente americano, que en el curso del tiempo, al otro lado del Atlántico, contribuyó a vitalizar las culturas locales, ocupando espacios prestigiosos en diferentes esferas artísticas y culturales, en cuanto herederos de una tradición extraordinaria y de un acervo único. 

Como todos los años, están previstos algunos importantes Eventos Especiales, entre los cuales habría que resaltar la obra sobre Amado realizada por la cineasta italiana Silvana Palumbieri y El Fausto Criollo, del reconocido director argentino Fernando Birri, Presidente del Festival. También en la edición 2012, la proyección de las obras será acompañada por eventos, debates y encuentros con el público, con los expertos del sector y con los huéspedes presentes en Trieste en esta ocasión. 

El programa prevé además tres premios prestigiosos que ya son parte de la historia del Festival: el Premio Salvador Allende, el Premio Oriundi y el Premio Malvinas, que representan la voluntad del evento en la tutela y promoción de la memoria histórica.


Buena visión a todos aquellos que compartirán esta ocasión de encuentro entre Italia y América Latina.



Buena visión a todos.







Rodrigo Diaz







(Director)
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