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VIERNES 25 OCTUBRE
Último día de secciones en concurso del Festival y el regreso del tango màs allà de la frontera.
Sexto día de proyecciones en el XXVIII Festival de Cine Latinoamericano de Trieste, este viernes 25 de octubre, donde se proyectará las últimas películas en competicia en las secciones Concurso Oficial y la Contemporánea Concurso. Se inicia esta sección a las 11.00 horas en el Museo Revoltella con la película Beatriz Portinari. Un documental Sobre Aurora Venturini de Agustina Massa y Fernando Krapp. Un interesante documental sobre la escritora argentina Aurora Venturini, quien utilizó el seudónimo de Beatriz Portinari, la musa de Dante Alighieri .
En el Concurso Oficial encontramos, en cambio, Germán, Últimas Viñetas de Cristian Bernard, Flavio Nardini y Federico Sosa de Argentina, mientras directamente de Honduras llega Garifuna en peligro de Alí Allié y Rubén Reyes, una película humana y llena de humor que cuenta la aventura de Ricardo Garifuna, profesor de lengua para trata en todas las formas de abrir una escuela en su país de origen. Mientras que en la noche se presenta la película chilena Soy mucho mejor que vos de Che Sandoval.
También continúan las proyecciones del Espacio UNAM a las 20.15 horas con la película Miradas Múltiples de Emilio Maille .
Al Circolo Culturale Knulp la Spagna è ancora protagonista con Salón España e una serie di cortometraggi a partire dalle 17.00, mentre alle 19.00 verrà proietato il lungometraggio El cosmonauta di Nicolás Alcalá. La sera sarà dedicata alla sezione Il Cile di ieri e di oggi con il film Sentado frente al fuego di Alejandro Fernández Almendras.
En Círculo Cultural Knulp España sigue siendo el protagonista con Salón España y una serie de cortometrajes desde las 17.00, mientras que a las 19.00 horas se proyectará el largometraje El cosmonauta de Nicolás Alcalá. La tarde estará dedicada a la sección El Chile de ayer y de hoy con la película Sentado Frente al fuego de Alejandro Fernández Almendras.
Al Teatro dei Fabbri la retrospectiva " Buñuel sin cortes " ofrece las películas de El río y la muerte (1955) y El ángel esterminador (1962).
Vuelve la cita más allá de la frontera en la Casa de la Cultura de Crevatini (Eslovenia) con la sección Tango. Identidad de Un Pueblo, que este Viernes 25 de octubre verá la proyección de Tango désir de Edgardo Cozarinsky, El otro camino de Szollosy Gabriel y El tango bailado de Mauricio Beru, acompañado de actuaciones en vivo, en colaboración con la Asociación Art Tango Medea. 
Se recuerda que el ingreso al Festival se realiza mediante la tarjeta de miembresìa APCLAI, el costo es 12,00 euros para adultos y 5,00 € para estudiantes, y da acceso a todos las proyecciones en el Auditorio Revoltella y en el Círculo Cultural Knulp por toda la duración del evento. También con la tarjeta será posible obtener el descuento para la retrospetiva " Buñuel y sin cortes" en el Teatro dei Fabbri .
En el Museo Revoltella puede comprar también el catálogo oficial del Festival con toda las sinopsis, información técnica y fotografías de las películas proyectadas a un costo de 10,00 euros.
El programa completo del festival se encuentra en nuestra página web (http://www.cinelatinotrieste.org/fest2013/), mientras que todas las actualizaciones en tiempo real están en nuestra página oficial de Facebook (https://www.facebook.com/cinelatinoamericanotrieste). 
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