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XXV FESTIVAL DEL

CINEMA LATINO AMERICANO

Trieste, 23 – 31 ottobre 2010 - Teatro Miela

web: www.cinelatinotrieste.org

Facebook: www.facebook.com/cinelatinotrieste

Trieste, 28 ottobre 2010
COMUNICATO - INVITO
Sabato 30 ottobre 2010, ore 10.45

presso il Teatro Miela – Sala Birri

Piazza Duca degli Abruzzi 3 - Trieste

Verdeoro, Festival del Cinema Latino Americano e Friuli Venezia Giulia Film Commission 
hanno il piacere di invitarVi alla conferenza stampa di presentazione del film 

"La Montagna” 

di Vicente Ferraz

L’autore, in concorso al Festival del Cinema Latino Americano di Trieste con il suo precedente film “El ultimo comandante”, presenterà il suo prossimo lavoro “La Montagna”, attualmente in fase di pre-produzione e che verrà girato quasi interamente in Friuli Venezia Giulia 

tra la fine del 2010 ed i primi mesi del 2011.
Il film sarà realizzato in collaborazione con Friuli Venezia Giulia Film Commission 

ed ha beneficiato di un finanziamento da parte del Friuli Venezia Giulia Film Fund 

e del Ministero per i Beni e le Attività Culturali. 

All' incontro saranno presenti il regista Vicente Ferraz 

il produttore Daniele Mazzocca 

il Direttore del Festival Rodrigo Diaz 

e il Presidente della FVG Film Commission Federico Poillucci
Precederà l’incontro la proiezione 
di un promo di 6 minuti del film in oggetto
In allegato comunicato stampa e presentazione relativi all’oggetto.
Saremmo molto lieti di averVi con noi in questa occasione.
INFORMAZIONI:

Direzione: Rodrigo Diaz – cell. (+39) 347.2364535 - e-mail: apclai@yahoo.it

Organizzazione: APCLAI - via Massari n. 3/14, 30175 Venezia - tel. 041.5382371 – tel/fax: 041.932286 - cell. 347.236 45 35 – e.mail: latinotrieste@yahoo.com - web: www.cinelatinotrieste.org  

Ufficio stampa: Maurizio Bekar – www.bekar.net, cell. 340.60.23.063; e-mail: info.bekar.net@gmail.com
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COMUNICATO STAMPA

Trieste, 27 Ottobre 2010

Inizia la preprarazione in Friuli del lungometraggio “La Montagna”, per la regia del brasiliano Vicente Ferraz, che batterà il primo ciak sul territorio friuliano entro la fine del 2010.

Il film è una coproduzione italo-brasiliana riconosciuta “di interesse culturale nazionale” dal Ministero per i Beni Culturali e verrà realizzato in collaborazione con Friuli Venezia Giulia Film Commission, con il sostegno finanziario del Ministero italiano ed un importante contributo del Friuli Venezia Giulia Film Fund.

“La Montagna” racconta la pressoché sconosciuta epopea della Forza di Spedizione Brasiliana, l'unico esercito latinoamericano ad aver partecipato alla seconda guerra mondiale. Venticinquemila soldati, quasi tutti di leva, alcuni di origine italiana, furono inviati in Italia arrivando nella penisola senza equipaggiamento (furono interamente vestiti e armati dagli americani) e con un addestramento sbrigativo (che per temperamento resero ancor più approssimativo); l’esercito brasiliano doveva in verità restare nelle retrovie, ma l'invio delle truppe alleate sul fronte francese li catapultò in prima linea, sull'Appennino tosco-emiliano. I nostri protagonisti, così, dovettero partecipare all'attacco, nel rigidissimo inverno del 1945, delle imprendibili postazioni della Linea Gotica; dovettero anche capire le ragioni di una guerra non loro, incontrare gli americani e i tedeschi, i partigiani e i fascisti, le popolazioni e le vittime di una guerra per loro misteriosa e che per questo, a noi spettatori italiani, sembra ancora più vicina e carica di dolore.

“La Montagna” verrà quasi interamente girato in Friuli, per circa 7 settimane, con un primo ciak già a fine novembre 2010 per poter immortalare alcuni paesaggi senza la neve. Le riprese riprenderanno poi a fine gennaio 2011 con l’arrivo in Friuli di tutto il cast, italiano, brasiliano e portoghese, su cui vi è ancora stretto riserbo.

“Abbiamo deciso di ambientare il film in Friuli” ci dice il produttore italiano Daniele Mazzocca “perché cercavamo una Regione che potesse darci garanzie di paesaggi montani innevati simili agli appennini e potesse incentivare la nostra spesa sul territorio con un contributo economico regionale. In soli tre mesi spenderemo “in location” più di un milione di euro e questo solo grazie al contributo del Friuli Venezia Giulia Film Fund. Siamo poi certi che tutti i friuliani e le Istituzioni locali ci accoglieranno a braccia aperte, è una regione operosa, efficiente, puntuale e questo ha grande valore per il buon fine della lavorazione. Pochi in Italia sanno che l’esercito brasiliano sacrificò tanti uomini per combattere con noi il nazi-fascismo; pochi in Italia sanno che il Brasile ospita 22 milioni di italodiscendenti, tra cui molti friuliani, che emigrarono per fuggire dalla fame e dagli orrori della guera. Con questo film, tutti noi italiani, avremo la possibilità di ringraziare ancora una volta il Brasile per quanto ha fatto”.

NB: è possibile visionare il promo del film on line: http://www.vimeo.com/7161228
Password: oroverde - Per informazioni: infoverdeoro@gmail.com 
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