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Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia




XXXIV FESTIVAL DE CINE LATINO AMERICANO:
LA MEMORIA, LAS MUJERES, LA LITERATURA, EL SENDERO HEBRAICO.
NUEVAS, PRESTIGIOSAS COLABORACIONES EN TRIESTE
Historias de hombres y de mujeres, del pasado y del presente, que muchas veces tienen la memoria como hilo común, sea la de los eventos que han marcado a un pueblo, la de las raíces familiares o la memoria de épocas perdidas. En la edición XXXIV del Festival de Cine Latino Americano de Trieste, del 9 al 17 de noviembre de 2019 en el Cine Teatro Miela y en el Museo de la Comunidad Hebraica de Trieste "Carlo e Vera Wagner", el subcontinente sigue interrogándose sobre sí mismo y sobre su propia identidad, a través de todos los géneros del cine, ya sean comedia, drama, suspenso, documentales o también brillantes falsos documentales. 

Un centenar de films en programa están articulados en las secciones tradicionales en concurso (Concurso Oficial, Concurso Contemporáneo, Mundo Latino, Malvinas) y en secciones paralelas. Vuelven, con más fuerza, dos secciones que pertenecen a la historia del Festival de Cine Latino Americano. Cine y Literatura se convierte en una sección competitiva: los films, con adaptaciones cinematográficas de clásicos de la literatura latinoamericana como Arráncame la vida o La tregua, sarán evaluados por un jurado de docentes de las Universidades de Trieste, Udine, Venecia, Padua, Bolonia, que colaboran con el Festival, y por Marco Cassini, editor de Ediciones Sur, quien ofrecerá el punto de vista de un editor hacia las adaptaciones cinematográficas. Shalom, el sendero hebreo en América Latina, que narra la integración de los hebreos en el subcontinente americano, este año cuenta con la prestigiosa colaboración del Museo de la Comunidad hebrea de Trieste "Carlo y Vera Wagner", que acogerá las proyecciones de todos los films de esta sección, el domingo 10 de noviembre de 2019, un verdadero viaje a través de la identidad y la cultura de los hebreos en América Latina. El Festival de Cine Latino Americano está más que satisfecho de anunciar otra colaboración de gran prestigio, que consolida las relaciones con las instituciones culturales triestinas: el sábado 16 y el domingo 17 de noviembre de 2019, en el Castillo de Miramare se proyectará en loop, en la Sala Rosa dei Venti, el film Maximiliano de México – Sueños de Poder de Franz Leopold Schmeizer (México/Austria); una proyección que se podrá visionar en el recorrido por el museo y que anticipa futuros proyectos comunes.

La Retrospectiva está dedicada al director argentino Fernando Spiner, quien mantiene vínculos muy estrechos con Italia, habiéndose formado en el Centro Sperimentale di Cinematografia de Roma. 

Los Eventos Especiales de esta edición del Festival son cuatro: Sertânia, del director brasileño, de origen italiano, Geraldo Sarno (la proyección en Trieste es un estreno internacional), el ecuatoriano Panamá de Javier Izquierdo y los dos documentales de Tonino Pinto, I ragazzi di Ipanema y Somos Cubanos.

Secciones en concurso
Muchas las temáticas propuestas en los 16 films seleccionados para el Concurso oficial y muchas  las "joyas" presentadas en la sección. Empezando por La revolución y los artistas de Gabriel Retes, uno de los cineastas mexicanos más importante: el film revive los años '20 de México, cuando el arte y la literatura, el amor y la revolución se encontraban y muchas veces eran una sola cosa. Veneza de Miguel Falabella cuenta con una espléndida Carmen Maura, que vive un sueño por cumplir, desde Brasil a Venecia. En el español Bernard de Alex Quiroga, dos hermanos tienen que enfrentarse a un padre que no ven desde hace años y está enfermo de Alzheimer. El film cubano Inocencia de Alejandro Gil Álvarez, ambientado en La Habana del siglo XIX, conmueve por la injusticia que sufre un grupo de ocho jóvenes estudiantes de Medicina condenados a muerte por un crimen que no han cometido. El brasileño Boca de Ouro de Daniel Filho recorre la historia de un criminal de Madureira, favela de Río de Janeiro, a través del encuentro de una periodista con una de sus ex amantes. 

En la Sección Concurso Contemporáneo, con 17 films entre largometrajes y documentales, se muestra la América Latina del pasado y del presente: desde cómo las dictaduras han condicionado y transformado las relaciones sentimentales (Amor en dictadura di Emilia Faur) a las tradiciones, la exuberancia y la cultura de La Habana, herencia de todas sus almas (Herencia de Ana Hurtado); desde el street art como instrumento de rebelión, también en contra de la violencia de los narcos (Los Días de la ballena di Catalina Arroyave Restrepo) a las dudas de un pequeño criminal que vive entre chantajes, tráfico de órganos y nuevos encuentros que podrían cambiarle la vida (Humanpersons de Frank Spano). Y después, el homenaje a la actriz chilena Myriam Palacios, enferma de Alzheimer, y a su lucha contra la enfermedad (La desmemoriada di Mauricio Alamo); el retrato de un arquitecto revolucionario y excéntrico como Rodolfo Livingston (Método Livingston de Sofía Mora); la majestuosidad y la belleza salvaje del paisaje patagónico, entre ritmos antiguos y cambios de las estaciones (Ojo de mar di Pavel Tavares e Benjamin Garay). Y, una vez más, Buenos Aires, que sigue fascinando a los cineastas con su arquitectura misteriosa, esta vez en Segundo subsuelo, obra de Oriana Castro y Nicolás Martínez Zemborain.

La memoria
La memoria del pasado, con sus valores, sus tragedias y su cultura, es uno de los ejes fundamentales del Festival de Cine Latino Americano, ya sea la memoria de los inmigrantes italianos, que han contribuido a la cultura y la identidad de sus nuevos países, o la de los eventos dramáticos que han determinado instancias e idiosincrasias de los pueblos latinoamericanos o, incluso, la de personas y lugares que están en riesgo de perderse, eliminando, de este modo, parte del patrimonio y de la identidad colectiva.

Este año es el hilo conductor de muchos films. Malintzin, la historia de un enigma de Fernando González Sitges recuerda a una de las figuras femeninas más polémica de la historia mexicana, que permitió la afirmación de los Conquistadores y el primer mestizaje. Los Índalos de Roberto Persano, Santiago Nacif e Juan Andrés Martínez Cantó sigue los rastros de los familiares revolucionarios de Aurora Sánchez. También Gran Orquesta, de Peri Azar, es un film sobre la
memoria, con el trabajo de reconstrucción de las partituras encontradas en un baúl. Sin embargo, existe también la pérdida de memoria, que borra nuestra identidad en las enfermedades degenerativas como el Alzheimer, que encontramos en los films mencionados anteriormente, La desmemoriada de Mauricio Alamo e Bernard de Alex Quiroga.

"Vivimos en un tiempo en el que la pérdida de memoria corre el riesgo de consecuencias catastróficas, sobre todo en esta Europa sacudida por egoísmos y nacionalismos. Siempre tengo presente una frase de Patricio Guzmán: "Sin memoria somos como una familia sin fotografías". Por esto el Festival ha dado siempre, y seguirá dando, espacio a films y a documentales que recuerden el pasado, poniendo a la luz episodios perdidos y reconstruyendo historias que nos ayudan a comprender mejor nuestro presente. ¿Que sería México sin la Malintzin y que serían Argentina, Brasil y Chile sin la herida de las dictaduras?  No olvidar define nuestra identidad" comenta el director del Festival de Cine Latino Americano de Trieste, Rodrigo Díaz. 

La gran presencia de las mujeres
También este año el Festival de Cine Latino Americano da un gran espacio al trabajo de las mujeres, detrás y delante de la cámara. Sin embrago, no es una decisión a priori porque como repite el director Rodrigo Díaz "seleccionamos los films que mejor representan las inquietudes de América Latina, tratando de mantenernos lejos de los estereotipos y tratando de dar un espacio a obras de calidad artística. El hecho de que haya tantas obras de directoras, es reflejo de la calidad de sus trabajos".
Además de los films ya mencionados, cabe señalar Ana de día, de la española Andrea Juarrieta, que cuenta la reacción de Ana al descubrir que una doble idéntica a ella ha ocupado su lugar y sus responsabilidades familiares y laborales y, por lo tanto, tiene la posibilidad de reinventarse come quiere. Cortázar y Antín: Cartas iluminadas de la argentina Cinthia Rajschmir reconstruye el intercambio de cartas entre el joven director Manuel Antín y Julio Cortázar. Che, memórias de um ano secreto de Margarita Hernández recuerda la misteriosa desaparición del Che, entre Tanzania y Praga, en la espera de un nuevo destino. Hoy y no mañana de Josefina Morandé presenta un viaje entre las mujeres que en el 1983 crearon el movimiento Mujeres por la vida, con el cual, durante la dictadura militar chilena, denunciaban lo que realmente sucedía en el país. Siempre desde Chile, Michelle Ribaut Kompatzki cuenta en Raúl Pellegrin, Comandante José Miguel la vida del líder del "Frente Patriótico Manuel Rodríguez". Silvia de María Silvia Esteve es una poética crónica familiar, con la cual dos hermanas reconstruyen la trágica vida de la madre a través de documentos y recuerdos, para poder darle un sentido a su matrimonio infeliz.

Las industrias cinematográficas de los pequeños Países
Si es difícil producir un film en los Países de larga tradición cinematográfica, como México, Argentina, Brasil o Chile, a causa de los limitados recursos económicos, es todavía más complejo en los pequeños países, con menores recursos y con menos instrumentos de producción. Por este motivo, el Festival de Cine Latino Americano siempre está feliz de poder presentar los films de estas pequeñas industrias cinematográficas, que tienen menos posibilidades de salir al mercado internacional. 
Uno de los eventos especiales de 2019 es el film ecuatoriano Panamá de Javier Izquierdo, que cuenta el encuentro casual en Panamá entre dos ex compañeros de escuela de Quito: ninguno de los dos es lo que parece y, detrás de sus identidades falsas, ambos se mueven en terrenos peligrosos entre corrupción y guerrillas de liberación. 

El film guatemalteco Septiembre di Kenneth Muller, está inspirado en un hecho real: el viaje de un padre y de una hija que huyen del conflicto armado en el interior del país. Lo que siento por tí de Raúl Camilo llega desde República Dominicana y cuenta contemporáneamente tres bonitas historias de inclusión social, una madre soltera con dos hijos autistas, una pareja que busca tener hijos sin éxito y el padre de un atleta en las Olimpiadas Especiales. 

En la sección Cine y literatura, el nicaragüense Antojología de Carl Rigby de María José Álvarez es un homenaje a Carl Rigby, el pionero de la poesía oral Ni-caribeña: conversaciones, monólogos, paseos en la antigua Managua, reconstruyen el universo del poeta. 

Los films del Concurso Oficial 
A voz do silêncio
(Andre Ristum, Brasil, 2018)
Ana de día
(Andrea Jaurrieta, España, 2018)
Bernard
(Alex Quiroga, España, 2019)
Boca de Ouro
(Daniel Filho, Brasil, 2018)
Boni Bonita
(Daniel Barosa, Brasil, 2018)
Inocencia
(Alejandro Gil Álvarez, Cuba, 2018)
Asfixia
(Kenya Márquez, México, 2018)
La Revolución y los artistas
(Gabriel Retes, México, 2018)
Los Helechos
(Antolín Prieto, Perú, 2018)
Lo que siento por ti
(Raúl Camilo, República Dominicana, 2018)
Pacarrete
(Allan Deberton, Brasil, 2019) 
Septiembre
(Kenneth Muller, Guatemala, 2017) 
Silvia
(María Silvia Esteve, Argentina, 2018)
Trastornos del sueño
(Sofía Paloma Gómez e Camilo Becerra, Chile, 2018)
Veneza
(Miguel Falabella, Brasil, 2019)
Vigilia en agosto
(Luis María Mercado, Argentina, 2019)
Los films de la Sección Concurso Contemporánea
Amor en Dictadura
(Emilia Faur, Argentina, 2018)
Barretão 
(Marcelo Santiago, Brasile, 2019) 
Cicatrizarte
(Enrique Arroyo Schroeder, México, 2018)
Las Cruces
(Teresa Arredondo e Carlos Vásquez, Chile, 2018)
La Desmemoriada
(Mauricio Alamo, Chile, 2018)
Los días de la ballena
(Catalina Arroyave Restrepo, Colombia, 2019)
El Método Livingston
(Sofía Mora, Argentina, 2018)
Gran Orquesta
(Peri Azar, Argentina, 2019)
Herencia
(Ana Hurtado, España/Cuba/Italia, 2019)
Humanpersons
(Frank Spano, Panamá/Brasil, 2018)
La vida en común
(Ezequiel Yanco, Argentina/Francia, 2019)
Los Índalos 
(Roberto Persano, Santiago Nacif, Juan Andrés Martinez Cantó, Argentina, 2019)
Malintzin, la historia de un enigma
(Fernando González Sitges, México, 2018)
Mujeres de cristal
(Eliseo de Pablos, España, 2019)
Ojo de mar
(Pavel Tavares e Benjamín Garay, Argentina, 2019)
Otra historia del mundo
(Guillermo Casanova, Uruguay/Argentina/Brasil, 2017)
Raúl Pellegrin, Comandante José Miguel
(Michelle Ribaut Kompatzki, Chile, 2019)
Segundo subsuelo
(Oriana Castro e Nicolás Martínez Zemborain, Argentina, 2018)
Contemporáneo Fuera de concurso
Titixe
(Tania Hernández Velasco, México, 2018)

RETROSPECTIVA DE FERNANDO SPINER
La Retrospectiva de este año está dedicada al director argentino Fernando Spiner: nacido en 1958 , se formó en Italia, en el Centro Sperimentale di Cinematografia di Cinecittà, en Roma. 

Su carrera se desarrolla entre el cine y la televisión. Para la televisión dirigió Bajamar, la costa del silencio y Zona de Riesgo por los cuales recibió el Premio Konex como mejor director de la televisión, en los años '90. 

Su primer largometraje, La Sonámbula, fue presentado en 1998 en el Toronto International Film Festival y ganó premios en los Festivales de La Habana, Toulouse, Nantes, Corea y Trieste. Adiós querida luna (2004) fue premiada en el Festival de Mar del Plata, pero es con Aballay, el hombre sin miedo, basado en el cuento Aballay de Antonio Di Benedetto, con el que obtuvo 11 Premios Internacionales, 8 Premios Sur de la Academia de las Artes y Ciencias Cinematográficas de la Argentina y 3 Cóndor de Plata; el film fue también seleccionado para representar Argentina en los Premios Oscar como Mejor film extranjero. 
Spiner ha dirigido también muchos documentales, como El ángel sin techo, Homenaje a los pioneros de Villa Gesell, Reflexiones de una vaca, Angelelli La Palabra Viva.

Fue director artístico del Festival Internacional de Cine de Mar del Plata (2013/2014) y en el 2015 recibió el Premio Italia nel Mondo, otorgado por el Gobierno italiano. 
Su último film, La Boya, forma parte de la Retrospectiva que el Festival le dedica.

Retrospectiva 
Largometrajes:
Aballay, el hombre sin miedo
(Fernando Spiner, Argentina, 2010)
La Boya
(Fernando Spiner, Argentina, 2018)
La Sonámbula
(Fernando Spiner, Argentina, 1998)

Cortometrajes:
Regimiento 7 regresa a casa
(Fernando Spiner, Argentina, 2012)
Testigos en cadena
(Fernando Spiner, Argentina, 1982)

CINE Y LITERATURA
Cine y literatura es una sección histórica del Festival de Cine Latino Americano de Trieste, que este año se convirtió en competitiva. La larga colaboración con las Universidades de Trieste, Udine, Venecia, Padua, Bolonia, la estrecha relación con los docentes, la participación de los estudiantes han motivado a convertir Cine y Literatura en una reflexión sobre como el lenguaje cinematográfico interpreta lo literario y sobre el universo creativo de los intelectuales que han marcado la historia latinoamericana.  Los films serán evaluados por un jurado de docentes de las Universidades ya mencionadas y por Marco Cassini, editor de Ediciones SUR, editora especializada en literatura latinoamericana.            

Entre los films en competición están Arráncame la vida, de Roberto Sneider, de la homónima novela de Ángeles Mastretta y candidado de México en su momento para los Premios Oscar como Mejor film extranjero. La tregua, de Alfonso Rosas Priego, del homónimo libro de Mario Benedetti: Martín Santomé es un empleado maduro que se sentirá rejuvenecido por el amor de su colega Laura Avellaneda. Cachimba de Silvio Caiozzi, uno de los directores contemporáneos más importante de Chile, elegido dos veces por su país para representarlo en los Premios Oscar, la última vez fue el año pasado con ...Y de pronto el amanecer, presentado también en el Festival de Trieste en el 2018. Eduardo Galeano Vagamundo, de Felipe Nepomuceno, recuerda a Eduardo Galeano, uno de los más importantes intelectuales latinoamericanos,  a través de las palabras y las lecturas de personajes de la cultura como Ricardo Darín, Paulo José, Walter Carvalho, Joaquín Sabina. Zurita, verás no ver, de Alejandra Carmona, rescata la historia del poeta chileno Raúl Zurita, que se aferra al arte para superar las heridas del alma y del cuerpo causadas por la enfermedad de Parkinson, hasta un cambio inesperado. 

Cine y literatura 
Antojología de Carl Rigby
(María José Álvarez, Eduardo Spiegeler, Nicaragua, 2019)
Arráncame la vida
(Roberto Sneider, México, 2008)
Cachimba
(Silvio Caiozzi, Chile, 2004)
Cortázar y Antín: Cartas iluminadas 
(Cinthia Rajschmir, Argentina, 2018)
Coronación
(Silvio Caiozzi, Chile, 2000)
Eduardo Galeano Vagamundo
(Felipe Nepomuceno, Brasil, 2018)
La Tregua
(Alfonso Rosas Priego, México, 2003)
Lemebel
(Joanna Reposi Garibaldi, Chile/Colombia, 2019)
Zurita, verás no ver
(Alejandra Carmona, Chile, 2018)
SHALOM, EL SENDERO HEBREO EN AMÉRICA LATINA
La sección Shalom, el sendero hebreo en América Latina, que narra la integración de los hebreos en el subcontinente, este año tendrá lugar en un solo día, el 10 de noviembre de 2019, en el Museo Judío "Carlo e Vera Wagner" de Trieste. Una decisión que permite realizar una apasionante maratón en la cultura y en la identidad de los hebreos en América Latina. 

Los films en el programa son el argentino Vera di Manuela Irianni, dedicado a Vera Vigevani de Jarach, Madre de Plaza de Mayo y Premio Allende en el Festival de Cine Latino Americano de Trieste 2018; Novia que te vea de Guita Schyfter, el primer film mexicano que enfrenta la integración cultural de las comunidades hebraicas del país, a través de la historia de amistad de Oshi e Rifke, una, perteneciente a una familia sefardita conservadora, y la otra, nacida en una familia más liberal;  Morirse está en hebreo de Alejandro Springall, una comedia que se desarrolla durante el período de luto de una familia, después de la muerte del abuelo Moishe; La experiencia judía de Basavilbaso a Nueva Amsterdam de Miguel Kohan, que recorre los recuerdos de la familia judío-argentina del director, desde la expulsión de los sefardíes de España, en 1492, hasta los lugares atravesados por las historias jamás contadas de los que han sobrevivido a la Inquisición. Cinco días sin Nora, primera obra de Mariana Chenillo, comedia de humorismo negro que revela cómo en los grandes planes siempre hace falta cuidar los detalles. 

Shalom, el sendero hebraico de América Latina

Vera 

(Manuela Irianni, Argentina, 2019)
Novia que te vea 
(Guita Schyfter, México, 1994)
Morirse está en hebreo 

(Alejandro Springall, México, 2007)
La experiencia judía de Basavilbaso a Nueva Amsterdam 
(Miguel Kohan, Argentina 2019)
Cinco días sin Nora
(Mariana Chenillo, México, 2009)

LOS PREMIOS
El Festival de Cine Latino Americano entrega los siguientes premios: 

- en Concurso Oficial: Mejor Film, Premio Especial del Jurado, Mejor Dirección, Mejor Guión, Mejor Intérprete; 
- en Concurso Contemporáneo: Mejor Film, Mención Especial y Mejor Producción.

Además, la Dirección del Festival, teniendo conocimiento de la opinión de todos los jurados, puede decidir entregar el Premio al Compromiso Civil. No se entrega necesariamente todos los años, sin embargo, depende de las obras que se distinguen por la tutela y la promoción de determinados valores.

El Premio Malvinas se entrega a la obra cinematográfica que promueve la tolerancia, el respeto, la sana convivencia y el diálogo; el Jurado está compuesto treinta estudiantes de español, del Instituto Nacional Marco Belli de Portogruaro (Venecia).

Los films en programa en esta sección son: Amor en Dictadura (Argentina); Capacidades (Argentina); Grietas (Argentina); Operación Cóndor (Argentina); Una cabrita sin cuernos (Argentina); La vida en común (Argentina); Hoy y no mañana (Chile); Las cruces (Chile); Arcángel (México); Cicatrizarte (México); Guerrero (México); Hasta los dientes (México); La muerte de Rafael Rivera (México).
El Premio Mundo Latino, entregado por los estudiantes del Collegio del Mondo Unito dell'Adriatico reconoce la obra cinematográfica que mejor trata una problemática histórica o el rescate de la memoria de América Latina. 

Los films de la sección son:  
La Internacional del fin del Mundo (Argentina); Miró. Las huellas del olvido (Argentina); Ojo de mar (Argentina); Un lugar en el tiempo (Argentina); A tradicional familia brasileira Katu (Brasil); Che, memórias de um ano secreto (Brasil); Historia de mi nombre (Chile); Sonido mestizo (Ecuador/Argentina); Malintzin, la historia de un enigma (México); Mataindios (Perú); Wiñaypacha (Perú).
El Premio Jurado Juvenil es entregado por estudiantes del Liceo Artistico Enrico e Umberto Nordio de Trieste, en virtud de la colaboración establecida con el Festival de Cine Latino Americano. Completan la lista el Premio Mejor Columna Sonora y el Premio del Público.

Desde hace tres años, entre los jurados del Festival, se incluye también un jurado formado por delegados de la Federazione Italiana dei Circoli del Cinema (FICC), que entrega un premio propio.

Por último, pero no menos importante, el Premio Arcoíris, una especie de síntesis y de premio trasversal entre todos los jurados, que además de entregar los premios específicos confieren un puntaje por cada film.

EL AFICHE DEL FESTIVAL: 

EL GRAN OJO DEL ESPECTADOR
El afiche del Festival de Cine Latino Americano de Trieste es diseñado por el gráfico chileno Sebastián Olivari. "La idea de dar protagonismo al espectador me daba vueltas en la cabeza desde hace un tiempo, pero no lograba concretizarla de forma acabada. El ojo cuenta también la magia del cine, la doble cara de la historia que se cuenta en la pantalla y en el reflejo del espectador" explica Olivari. En el centro de la retina está Latinoamérica, objeto de análisis de los films presentados en el Festival.

La elección del espectador como protagonista se relaciona con los otros afiches del gráfico chileno para el Festival triestino: "En los años anteriores diseñé elementos representativos del cine, la cámara, la silla del director, la claqueta, este año elegí el más representativo de todos. Algunos directores sostienen que trabajan para sí mismos, que no buscan gustar al espectador, pero hoy no es tan fácil realizar un film, es necesario convencer a muchas personas, se llegue o no a conseguir un financiamiento público; asi que es imposible prescindir de los espectadores, que irán al cine a ver el film”.

El afiche presenta colores fuertes con un dibujo sintético e intuitivo. El ojo, comenta Olivari, es reconocible y leíble, pero no necesita ser realístico, por eso las pestañas de colores alegres y vivos, que transmiten el mensaje de alegría y de fiesta con el cual se identifica Latinoamérica.
HISTORIA DEL FESTIVAL DE CINE LATINO AMERICANO DE TRIESTE
Organizado por APCLAI (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia), el Festival de Cine de Latino Americano fue fundado en el año 1985 y se presenta como un lugar de conocimiento y profundización, de formación e información, como así también de diálogo entre culturas a través del cine. Es el único Festival dedicado a las cinematografías latinoamericanas en Italia y es el más longevo en Europa junto al Festival del Cine Iberoamericano de Huelva, en España. Cada año, presenta obras provenientes de cinematografías de todo el continente latinoamericano, una verdadera vitrina en Europa, con más de 100 obras presentadas y con numerosos eventos paralelos, por ejemplo, seminarios, muestras, encuentros con los autores para completar el proyecto cultural en toda su dimensión.

Por el Festival han pasado prestigiosas personalidades como Tomás Gutiérrez Alea, Miguel Littín, Felipe Cazals, Silvio Caiozzi, Julio García Espinosa, Patricio Guzmán, Diego Rísquez; fueron miembros de los Jurados, también Marcela Serrano, Luis Sepúlveda, Armand Mattelart, Alberto García Ferrer, Manuel Pérez Estremera, Carmelo Romero…
La relación entre el Festival, Trieste y el Noreste es muy estrecha: una serie de convenios con las Universidades de Trieste, Padua, Udine y Bolonia, con Ca' Foscari y el IUAV (Instituto Universitario de Arquitectura, Diseño, Teatro, Moda, Artes Sisuales, Urbanística y Planificación Territorial) de Venecia, con la Escuela de Intérpretes y Traductores de Trieste ofrece a los estudiantes pasantías de formación en los sectores más variados, desde la gráfica a las traducciones hasta subtitular los films presentados por el Festival.
RODRIGO DÍAZ, director del Festival
Rodrigo Díaz nació en Chile en el año 1950 y dejó su país en el año 1974, después del golpe de Estado de Augusto Pinochet, que depuso al presidente Salvador Allende. Desde entonces vivió siempre en Italia y ha trabajado para reforzar y valorizar la relación entre Italia y Latinoamérica.

Fue coordinador general de la muestra de Sulmonacinema, dedicada al cine latinoamericano, director y organizador de Ostiacinema, del Festival de Cine Latino Americano de Pisa y de la Muestra Internacional del Cine Latino Americano de Roma. Colaboró en la realización de los programas de numerosos Festivales internacionales. Fue asistente del Director para América Latina en diferentes ediciones de la Muestra Internacional de Arte Cinematográfico de Venecia (Gillo Pontecorvo, Alberto Barbera, Marco Müller…) y del Festival de Locarno (desde el 1992 hasta el 1997); desde el 2008 hasta el 2017 fue Delegado para América Latina del Torino International Film Festival.
Desde 1996 es Director del Festival de Cine Latino Americano de Trieste, convirtiéndose en un punto de referencia de la cultura latinoamericana, que supera las fronteras de la ciudad, gracias a las reproposiciones del Festival en otras ciudades como Roma, Milán, Turín, Cremona, Bolzano, Brescia, Verona, Padua, Florencia, Udine...
.

INFORMACIÓNES PRÁCTICAS
El Festival de Cine Latino Americano de Trieste se desarrollará en la sede del Cine Teatro Miela, en la plaza Luigi Amedeo Duca degli Abruzzi 3, desde el 9 al 17 de noviembre de 2019. 

La inauguración del Festival, el 9 de noviembre de 2019 a las 20.05 tendrá lugar en el Aula Magna del ICTP, Centro Internacional de Física Teórica (carretera Costiera 11, Miramare).

Las proyecciones de la sección Shalom, el sendero hebraico en América Latina, se desarrollarán el 10 de noviembre de 2019 en el Museo de la Comunidad hebraica de Trieste "Carlo e Vera Wagner" de Trieste, en la calle Monte, 5. 

El boleto de entrada para cada proyección cuesta 5,00 euros.
Con la compra acumulativa de 5 boletos para el mismo día, se puede acceder a un descuento, pagando el boleto a 3,00 euros. 

El boleto reducido también está reservado para los estudiantes de las escuelas y para los socios de A.P.C.L.A.I (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia). También se puede comprar la tarjeta de la A.P.C.L.A.I al Teatro Miela (adultos 30 euros, estudiantes 20 euros).

Por motivos de seguridad, la participación en la Inauguración el sábado 9 de noviembre en el Centro de Física Teórica de la UNESCO es gratis, pero es necesario enviar un correo electrónico a latinotrieste@yahoo.com  informando los nombres de quienes participarán al evento.

El ingreso a las proyecciones de Shalom, el sendero hebraico en América Latina, el 10 de noviembre de 2019, en el Museo de la Comunidad hebraica de Trieste “Carlo e Vera Wagner” es gratis.
El Festival es organizado por:

A.P.C.L.A.I. (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia)

se realiza: 
CON EL PATROCINIO DE:

Ministerio de Asuntos Exteriores y de la Cooperación Internacional (MAECI)

Ministerio de Bienes y Actividades Culturales (MIBACT)

Cámara de Comercio Venezia Giulia - Trieste Gorizia
EL FESTIVAL ES PATROCINADO POR LAS SIGUIENTES EMBAJADAS DE AMERICA LATINA:
Argentina

Chile

Ecuador

Guatemala

México

Nicaragua

Perú

Uruguay

Venezuela
CON EL APOYO DE:
Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia - Departamento de Cultura
Comuna de Trieste

EN COLABORACIÓN CON:

Centro Internacional de Física Teórica (ICTP)

Universidad de Trieste - Departamento de Ciencias Jurídicas, del Lenguaje, de la Interpretación y de la Traducción (IUSLIT)

Universidad de Padua
Universidad  de Udine
Universidad de Cà Foscari - Venecia

Universidad de Salerno

Instituto Universitario de Arquitectura de Venecia (IUAV)
ARCI - Servicio Civil del FVG

Collegio del Mondo Unito dell'Adriatico

Federazione Italiana Circoli del Cinema (FICC)

EN COLABORACION ESPECIAL CON:
Museo de la Comunidad hebraica de Trieste “Carlo e Vera Wagner”

Museo Histórico y el Parque del Castillo de Miramare

CON EL  APORTE DE:

Fundación Logos
ArcoirisTV - www.arcoiris.tv
Centro Audiovisivo Latino Americano (C.A.L.A.)
EN COLABORACIÓN CON:
IILA - Organización internacional italo-latino americana (partner oficial del Festival)

El sitio web del Festival de Cine Latino Americano de Trieste es:
https://www.cinelatinotrieste.org/festival2018/ 

A.P.C.L.A.I (Asociación para la Promoción de la Cultura Latino Americana en Italia)
SEDE LEGAL: Calle F. Severo, 31 - 34133 Trieste
SEDE ADMINISTRATIVA: Calle Massari, 3/14 - 30175 Venecia 
Tel. Fax: 041.538.2371 - 041.847.4678 - Cel. : (+39) 347.236 45 35 - apclai@yahoo.it
OFICINA DE COMUNICACIONES: Laura CARDIA  -  +39 3409764669  -  press@cinelatinotrieste.org

